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รายงานการประชุมประจ าเดือน สิงหาคม 2557 
ส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 6 และหน่วยงานส่วนกลาง 

ครั้งที่ 2/2557 
วันศุกร์ ที่ 15 สิงหาคม 2557 เวลา 13.00 น. 

ณ  ห้องประชุม  ส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ ที่ 6 
 

ผู้มาประชุม  
1 นายสุพจน์   เพริดพริ้ง ผู้อ านวยการส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ท่ี 6 ประธาน 
2 นายณรงค์พล   หมึกทอง ผู้อ านวยการส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ท่ี 6 สาขาปัตตานี 
3 นายโกวิทย์   สันตจิตร ผู้อ านวยการส่วนอุทยานแห่งชาติ 
4 นายพรชัย   เพชรพิมพ์พันธุ์ ผู้อ านวยการส่วนฟื้นฟูและพัฒนาพื้นที่อนุรักษ์ 
5 นายประยุทธ       ชุมเรียง ผู้อ านวยการส่วนอนุรักษ์สัตว์ป่า 
6 นางนิภา            แก้วชูชื่น  (แทน) ผู้อ านวยการส่วนควบคุมและปฏิบัติการไฟป่า 
7 นายชัยสันท์        หิรัญสาลี ผู้อ านวยการส่วนจัดการต้นน้ า 

และผู้อ านวยการส่วนจัดการต้นน้ า สาขาปัตตานี 
8 นายประทักษ์         กมลรัตน์ ผู้อ านวยการส่วนอนุรักษ์และป้องกันทรัพยากร 
9 นางนพวรรณ       เสวตานนท์ หัวหน้ากลุ่มงานวิชาการ 
10 นางสาวโสภา   ชูชื่น ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ 
11 นายสราวุธ         รักษ์วงศ์ หัวหน้ากลุ่มงานกฎหมาย 
12 
 
13 
 

นายวัชรินท         นวลแก้ว 
 
นายสิทธิชัย         ทิพย์บ ารุง 

ผู้อ านวยการส่วนประสานงานโครงการพระราชด าริ และ 
หัวหน้าศูนย์ศึกษาและพัฒนาป่าไม้ จังหวัดนราธิวาส 
ผู้อ านวยการส่วนประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้ 
และสัตว์ป่า 

14 นายพรเทพ   มหันตมรรค ผู้อ านวยการส่วนอนุรักษ์และป้องกันทรัพยากร สาขาปัตตานี 
15 
16 
17          

นายนิวัติ   เฉลิมวัย 
นายอุเซ็ง           มะสะนิง (แทน) 
นายสิทธิชัย        หมัดสี         

ผู้อ านวยการส่วนฟื้นฟูและพัฒนาพื้นที่อนุรักษ์ สาขาปัตตานี 
ผู้อ านวยการส่วนอนุรักษ์สัตว์ป่า สาขาปัตตานี 
ผู้อ านวยการส่วนควบคุมและปฏิบัติการไฟป่า  สาขาปัตตานี 

18 
19 

นายนฤเบศวร์      ชุมทอง 
นายชนม์สวัสดิ์      บุญเกื้อ 

ผู้อ านวยการส่วนอุทยานแห่งชาติ   สาขาปัตตานี 
หัวหน้ากลุ่มงานกฎหมาย   สาขาปัตตานี 

20 นายชาติชาย   จรเสมอ หัวหน้าหน่วยจัดการต้นน้ าคลองเทพา 
21 นายพริษฐ์   นราสฤษฏ์กุล หัวหน้าหน่วยจัดการต้นน้ าคลองนาทวี 
22 นายมานิตา         หวันหม๊ะ  (แทน)          หัวหน้าหน่วยจัดการต้นน้ าคลองป่าพรุพ้อ 
23 นายชุมพล   แดงเอียด หัวหน้าหน่วยจัดการต้นน้ าคลองบางแก้ว 
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24 
 
 
25 
26        

นายพันธ์พงศ์   คงแก้ว 
 
 
นายสุวัฒน์         จันธิวงค์ 
นายนรินทร์        ตรียงค์   
 
 

หัวหน้าหน่วยอนุรักษ์และจัดการต้นน้ าคลองอู่ตะเภาและ 
หัวหน้าศูนย์สาธิตการพัฒนาและรณรงค์การใช้หญ้าแฝก     
ด้านป่าไม้ที่ 5 (สงขลา) 
หัวหน้าสถานีวิจัยต้นน้ าทะเลสาบสงขลา 
หัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าเขาปะช้าง – แหลมขาม 

27 นายประไพย์ศกัดิ์   สุขย้อย หัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าเขาเหรง 
28 นายวิรัตน์   ไสยะ หัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าป่ากราด 
29 นายบัณฑิต         สุภาไชยกิจ               หัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลสาบสงขลา 
30 นายชาย    สุวรรณชาติ หัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลน้อย 
31 
32 

นายสมชัย          แสงแก้ว 
นายจ านง          กลายเจริญ  

หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าโตนงาช้าง 
หัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลหลวง 

33 นายโกมล   ใจสว่าง หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเขาบรรทัด 
34 นายวิโรจน์          ศิริอุมากุล หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเทพ

รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี จ.นราธิวาส 
35 นายธเนศ           เสียงสุวรรณ์ หัวหน้าศูนย์ศึกษาธรรมชาติและสัตว์ป่าหาดใหญ่ 
36 นางมาลี            ไชยพัฒน์ (แทน) หัวหน้าศูนย์ศึกษาธรรมชาติและสัตว์ป่าทะเลน้อย 
37 นายถวิล    แก้วผอม หัวหน้าศูนย์ศึกษาธรรมชาติและสัตว์ป่าทะเลสาบ 
38 นายยงยุทธ   นาควิโรจน์ หัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าท่าอากาศยานหาดใหญ่ 

และหัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าสงขลา 
39 
40 

นายปทุม   พงศกรเฟื่องฟู 
นายธีระวุฒิ        คงสวัสดิ์ 

หัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าสุไหงโก-ลก 
หัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าตากใบ 

41 
42  

นายภูริชวัน   บุษบก 
นายวิลาศ           อนุจันทร์  

หัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าสะเดา 
หัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าปาดังเบซาร์ 

43 นายจักรพงศ ์   นุ่นสง หัวหน้าด่านตรวจสัตว์ป่าเบตง 
44 นายณรงค์ศักดิ ์   พงค์ด ี หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าฮาลา – บาลา 
45 นายศิริวัฒน์        สืบสาย  (แทน) หัวหน้าอุทยานแห่งชาติเขาปู่ – เขาย่า 
46 นายธรรมนูญ   สุวรรณมณ ี หัวหน้าอุทยานแห่งชาติเขาน้ าค้าง 
47 นายปรีชา   เฝือคง หัวหน้าอุทยานแห่งชาติสันกาลาคีรี 
48 นายสรรเสริญ   เทพโอสถ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติบางลาง 
49 นายสมชาย         ศิริอุมากุล หัวหน้าอุทยานแห่งชาติบูโด – สุไหงปาดี 

 

/ 27 นายประไพย์ศักดิ…์ 
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50 นายพีระวัฒน์       ดาโอ๊ะ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติอ่าวมะนาว – เขาตันหยง 
51 
52 

นายซามดิูง   หะยีบือราเฮง 
นายทิพย์รัตน์      ทัยศรี 

หัวหน้าอุทยานแห่งชาติน้ าตกซีโป 
หัวหน้าวนอุทยานควนเขาวัง 

51 นายบ ารุงรัตน์   พลอยด า หัวหน้าวนอุทยานเมืองเก่าชัยบุรี 
52 นายอุดมเกียรติ     แก้วตุ่น  (แทน) หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่าพัทลุง 
53 นายสยามรัฐ   อวัยวานนท์ หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่าปัตตานี 
54 นายจเรย์   อ๋องสกุล หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่ายะลา 
55 นายนิรุทธิ์   พุทธพงศ์           หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่าสงขลา 
56 นายเกษม           สุวรรณฎาพงศ์ หัวหน้าศูนย์ปฏิบัติการไฟป่านราธิวาส 
57 นายสุพจน์          ด าเม็ง  (แทน)    หัวหน้าสถานีเพาะเลี้ยงสัตว์ป่าพัทลุง 
58 นายโสภณ   คุณม ี หัวหน้าโครงการสวนปาล์มเทิดพระเกียรติฯ จ.สงขลา 
   
59 นายสุนทร   โต๊ะด า 

 
หัวหน้าโครงการส ารวจและรวบรวมพันธุ์ไม้ดอกไม้ประดับป่า 
ภาคใต้ จ.นราธิวาส 

60 นายมีศักดิ ์   แก้วกลู หัวหน้าโครงการอนุรักษ์ธรรมชาติและสัตว์ป่า สวนป่า       
พระนามาภิไธยภาคใต้ พ้ืนที่ส่วนที่ 2 จ.ยะลา – นราธิวาส                              

61 นายทวีศักดิ์        วัฒนาสันติกุล หัวหน้าสวนรวบรวมพรรณไม้ป่า 60 พรรษา มหาราชินีภาคใต้ 
จ.นราธิวาส 

62 นายสิทธิโชค   พุฒยืน หัวหน้าโครงการหมู่บ้านจุฬาภรณ์พัฒนา 5 จ.นราธิวาส 
63 นายโกวิทย์   หวังทวีทรัพย ์ หัวหน้าโครงการจุฬาภรณ์พัฒนา 7 จ.ยะลา 
64 นายสุธรรม   เมฆทองหวาน หัวหน้าโครงการหมู่บ้านจุฬาภรณ์พัฒนา 11 จ.ยะลา 
65 นายอนันต์   ขวัญมณ ี หัวหน้าโครงการหมู่บ้านจุฬาภรณ์พัฒนา 12 จ.นราธิวาส  
66 นายธราธร   แก้วพลับ หัวหน้าสวนพฤกษศาสตร์พนางตุง 
67 นายวราวุธ   พรหมอ่อน หัวหน้าสวนรุกขชาติ พฤกษามหาราชินี 
68 นายโกเมศ   คงประสิทธิ์ หัวหน้าศูนย์ศึกษาและสาธิตผลิตภัณฑ์จากไผ่ จ.ยะลา 
69 นายมาเณศ   บุณยานันต์ หัวหน้าศูนย์วิจัยและศึกษาธรรมชาติป่าพรุสิรินธร จ.นราธิวาส 
70 นายปรีชา   มณีรักษ์ หวัหน้าสวนพฤกษศาสตร์ควนเขาวัง 
71  นายประยุธ   ชลสุวรรณ หัวหน้าโครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ในพ้ืนที่สวน

ป่าควนเขาวัง 
72 นายอภิชาติ   รัตนวิระกุล หัวหน้าสถานีทดลองปลูกพรรณไม้พิกุลทอง จ.นราธิวาส 
73 นายไพบูลย์   เพชรแก้ว หัวหน้าสวนพฤกษศาสตร์ชายแดนภาคใต้ จ.นราธิวาส 

/ ๕๙ นายสุนทร ... 



- 4 - 
 

74 
75 
 
76 
 
77 
 
78 
 

นางสาวเกสรี       รักชุมคง 
นายอุเซ็ง           มะสะนิง 
 
นายยศยิ่ง           ยางทอง   
 
นายสงกรานต์       เกตุทับทิม 
 
นายบัญชา           อาจยุทธ์  
 

หัวหน้าสวนรุกขชาติถ้ าเขานุ้ย 
หัวหน้าโครงการศูนย์ศึกษาธรรมชาติป่าชายเลนยะหริ่ง  
จ.ปัตตานี 
หวัหน้าโครงการอนุรักษ์ธรรมชาติและสัตว์ป่าสวนป่า 
พระนามาภิไธยภาคใต้ จ.สงขลา 
หัวหน้าศูนย์ปฏิบัติการรังวัดที่ดินและวิศวกรรมป่าไม้ที่  8 
(พัทลุง) 
หัวหน้าโครงการหมู่บ้านพิทักษ์ป่ารักษาสิ่งแวดล้อม 

ผู้เข้าร่วมประชุม   
 

 

       1 นางสาวพนาวัลย์   โรจนด ารงค ์ หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
2 นางรัชนี             รัตนพันธุ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารทั่วไป 
3 นางอวยพร   ศรีสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
4 นายวิรัตน์   รูปสูง หัวหน้าฝ่ายแผนงานและติดตามประเมินผล 
5 นายพรรษกร   มณียม นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
6 
7          

นางสาวกัลยารัตน์   รัตนจิตต์ 
นายนิติพล          พรมรัตน์            

เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
นิติกรช านาญการ 

 
 
ผู้ไม่มาประชุม 

 

1 นายสุเนตร์         การพันธ์                       หัวหน้าสถานีวิจัยสัตว์ป่าป่าพรุป่าฮาลา – บาลา  ติดราชการ 
2 นายสรยุทธ        ไชยเขียว              หัวหน้าสถานีเพาะเลี้ยงสัตว์ป่าโคกไม้เรือ  ติดราชการ 
3 นายมนูญ          พลปณชัยนุรักษ์ หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่านราธิวาส  ติดราชการ 
๔ 
5 

นายศักดา         จันทร์เดิม 
นายกอบศักดิ์      สุวรรณรัตน์       

หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่าพรุโต๊ะแดง จ.นราธิวาส  ติดราชการ 
หัวหน้าสถานีเพาะเลี้ยงสัตว์ป่าโตนงาช้าง  ติดราชการ 

6 นายมะแอ          เจะโด หัวหน้าอุทยานแห่งชาติน้ าตกทรายขาว ติดราชการ 
  

เริ่มประชุม เวลา 13.00 น. 

ประธานกล่าวเปิดประชุมและด าเนินการประชุม ตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

/ผู้ไม่มาประชุม... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

1.1 การประชุมผู้บริหารกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช ครั้งที่ 1/2557 เมื่อวันพุธ ที่ 30 

กรกฎาคม 2557  

  วันที่ 30 กรกฎาคม ที่ผ่านมา ท่านอธิบดีนิพนธ์  โชติบาล มารับต าแหน่งเป็นอธิบดี และได้มีหนังสือ

ขอเชิญผู้บริหารกรมประชุมเพ่ือรับมอบนโยบายการปฏิบัติราชการ เลยถือโอกาสนี้เรียกประชุมซักซ้อมความเข้าใจ 

ตามนโยบายที่ท่านอธิบดีได้สั่งการ และเพ่ือให้เราได้แสดงความคิดเห็น และพูดคุยกันในเรื่องต่างๆในการท างานตั้งแต่

เดือนเมษายนหลังจากการประชุมครั้งแรกในปี2557ของส านัก ฯ 6 และในโอกาสของการจัดกิจกรรมในโครงการสร้าง

ความสามัคคีปรองดองสมานฉันท์ ซึ่งเป็นนโยบายของประเทศ ถือว่าเป็นนโยบายของรัฐที่คณะรักษาความสงบ

แห่งชาติ(คสช) ก าหนดมาเพ่ือท าความเข้าใจกับบุคลากรในสังกัดให้เข้าใจเหตุการณ์ ไม่มีอคติ ให้ทุกคนหันหน้า 

เข้าหากันและมีความรู้สึกร่วมในการสร้างความปรองดอง ร่วมกันขับเคลื่อนการสร้างความปรองดองสมานฉันท์และ

ประสานการปฏิรูปอันเป็นการสนับสนุนการขับเคลื่อนภารกิจของศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพ่ือการปฏิรูปทุกระดับ  

ซึ่งหน่วยงานอ่ืนๆ ก็ได้จัดกิจกรรมกันไปแล้ว ส านัก ฯ เราได้ก าหนดจัดกิจกรรมท าบุญส านักงาน ได้นิมนต์พระสงฆ์  

จ านวน  9  รูป  มาเทศนาธรรม  และอีกอย่างเราท าศาลาใหม่เสร็จ เป็นศาลาเอนกประสงค์ ซึ่งจะเป็นมุมสร้างสรรค์

ต่อไปในอนาคต ซึ่งเกิดจากความร่วมมือ ร่วมแรง ร่วมใจของพวกเราช่วยกันท า บางหน่วยงานส่งลูกน้องมาช่วย

ก่อสร้างจนเสร็จลุล่วงไปด้วยดี ก็ขอขอบคุณส่วนอ านวยการที่เป็นแม่งานท าศาลาเอนกประสงค์ และการจัดกิจกรรม

ท าบุญส านักงานและพิธีสงฆ์ต่างๆส าเร็จไปด้วยดี และร่วมกันรับประทานอาหารด้วยกันก็ขอขอบคุณ ผอ.สาขา ผอ.

ส่วน หัวหน้ากลุ่ม หัวหน้าหน่วยงานและเจ้าหน้าที่ทุกคนที่ได้ช่วยกันและมาร่วมงาน ซึ่งการสร้างความปรองดอง 

เป็นนโยบายหลัก เนื่องจากที่ผ่านมาเกิดความแตกแยกก็ให้เราเป็นเวทีพูดคุยปรับความเข้าใจ  ก็ได้นิมนต์พระสงฆ์ 

จ านวน 9 รูป มาเทศนาธรรมให้เราฟังเพ่ือจะได้เป็นข้อคิดในการท างานอยู่ร่วมกันในชาติเพ่ือความเจริญก้าวหน้า 

ของประเทศ ส าหรับการประชุมรับมอบนโยบายท่านอธิบดีเมื่อวันที่ 30 กรกฎาคม ที่ผ่านมาก็ได้แจ้งเวียนเอกสาร 

ไปแล้ว ซึ่งนโยบายหลักๆของท่านอธิบดีให้ไว้ 40 ข้อ ก็จะเลือกพูดเฉพาะเรื่องที่ส าคัญ ส าหรับเรื่องอ่ืน ๆ  ให้พวกเรา

ไปอ่านในเอกสาร เรื่องที่ 1 เป็นเรื่องของการรายงานทางระบบไลน์  ก็ขอในหัวหน้าหน่วยที่ยังไม่มีโทรศัพท์ที่ใช้ 

ระบบไลน์ไปหาซื้อและฝึกใช้ให้เป็น เพราะเวลาที่มีเรื่องเร่งด่วนจะได้ส่งไลน์ไปกรมก่อน หนังสือจะส่งตามไป ในส่วน 

ที่จ าเป็น เช่น การบุกรุกรายใหญ่ ไฟไหม้ป่าพรุ  การจับสัตว์ป่า  หรือการท าไม้รายใหญ่ ที่เป็นข่าวหนังสือพิมพ์

ครึกโครม เดี๋ยวนี้การสื่อสารของสื่อจะเร็วมาก ก็ขอให้หัวหน้าหน่วยกระตือรือร้นในเรื่องนี้ รายงานมาที่ผมโดยตรง

หรือ ผอ.ส่วนหรือ ผอ.ส านักสาขาก็ได้ เขาจะได้ส่งต่อให้ผมได้ทันท่วงทีจะได้รายงานกรมทราบ แต่ทางสาขาสามารถ

ส่งไลน์โดยตรงได้  เราต้องรายงานให้ผู้บังคับบัญชาระดับกรม และกระทรวงทราบก่อนที่นักข่าวจะไปขอสัมภาษณ์

ท่าน เรื่องนี้ก็ถือเป็นเรื่องใหญ่หากท่านรู้ก่อนที่นักข่าวจะถามท่านจะได้มีข้อมูลที่ถูกต้อง ฝากทุกท่านกลับไปดูว่าเรา

/ระบบไลน์... 
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ควรจะหันมาสนใจในเรื่องของเทคโนโลยีด้วย เพราะการรายงานทางเอกสารจะช้าเดียวนี้การสื่อสารเร็ว  เรื่องที่ 2 

ทางกรมและกระทรวงได้ถอนเรื่องการรวมกรมอุทยานกับกรมป่าไม้แล้ว แต่กรมก าลังจัดท าโครงสร้างอยู่ เรื่องที่ 3 

ในปีงบประมาณ 2558 กรมได้รับงบประมาณในการก่อสร้างสร้างอาคารส านักงาน 1 หลัง อยู่ตรงอาคารพัสดุ  

ตรงปั้มน้ ามัน ประกอบไปด้วย 3 อาคาร เป็นอาคาร 12 ชั้น อาคารจอดรถยนต์ 9 ชั้น และอาคารอเนกประสงค์

ส าหรับการจัดเลี้ยงประชุมอีก  1 หลัง หลังใหญ่ตรงกลางและมีขนาบข้าง 2 หลัง และมีลานจอดเฮลิคอปเตอร์ 

ตรงตึก 12 ชั้น หรือลานจอดรถไม่ม่ันใจ เป็นงบผูกพัน 3 ปี จะเป็นที่ท าการใหม่ของกรมอุทยานฯ เนื่องจากกรมป่าไม้

เขาก็อยากได้พ้ืนที่คืนเพราะกรมป่าไม้ก็คับแคบ ได้งบมาทั้งหมด  660  ล้านบาท เป็นงบผูกพัน 3 ปี  ลานจอดรถยนต์ 

9 ชั้น จอดรถยนต์ได้ 350 คัน ถ้าใครยังไม่เกษียณคงได้เห็นเสร็จทันพอดี 3 ปี  เรื่องที่ 4 การจัดงานวันสถาปนากรม 

วันที่ 18 กันยายน เราจะจัดพร้อมกับกรมป่าไม้ก็ขอให้พวกเราที่เป็นตัวแทนเตรียมพร้อม ใครสามารถไปได้ก็ขอให้ไป

ร่วมงานด้วย  รูปแบบการจัดงานจะมีหนังสือแจ้งอีกครั้งหนึ่ง  และทางกรมได้จัดมีกิจกรรม Morning  Brif  ทุกวันพุธ 

จะให้ใส่ชุดเขียวเทา ถ้าใครไปประสานงานราชการทีก่รมให้ใส่ชุดเขียวเทาไปในวันพุธ  เริ่มวันที่ 13  สิงหาคม  เวลา 7 

โม งเช้ า  จะมี ส านั กต่ าง  ๆหมุ น เวี ยนกั น เป็ น เจ้ าภ าพดู แล เรื่ อ งกาแฟ  ขนม  ใครมี เรื่ อ งอะไรจะไปคุ ย 

กับผู้บริหารก็ได้  8 โมงเช้า ท่านอธิบดีก็จะมา ถ้าท่านไม่ไปไหน และมีเรื่องสั่งการให้ ผอ.ส านัก ผอ. ส่วน หัวหน้ากลุ่ม 

ปฏิบัติตามนโยบายและระเบียบโดยเคร่งครัดและก าชับในเรื่องค าสั่ งของ  คณะรักษาความสงบแห่งชาติ  

ที ่64/2557 ,ที ่66/2557 และมีเรื่องส าคัญ ค าสั่งที่ ที่ 69 /2557 เรื่องปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบ  ซึ่งกรมก าชับ

มาว่าได้แจ้งเวียนแล้ว ให้หัวหน้าหน่วยงานภาคสนาม ผู้บริหารระดับสูง มีเรื่องพบเหตุการณ์ มีเรื่องเรียกเก็บเงิน ก็จะ

ด าเนินการทางวินัยอย่างเคร่งครัด มีการแอบอ้างว่าผู้บริหารระดับสูงไปเรียกเก็บเงิน เจ้าหน้าที่ภาคสนามบางคนไป

แอบอ้าง ที่ประชุมก็สั่งก าชับมาในเรื่องนี้  ในการประชุมของกรมถ้าอธิบดีไม่อยู่ ให้ผู้อ านวยการส านัก /กอง 

เข้าประชุมแทน และมีการก าชับทั้งในส่วนของกรมและของส านัก ขอให้ ผอ.ส่วนต่างๆไปตรวจเยี่ยมหน่วยงาน

ภาคสนามในพ้ืนที่โดยใช้เวลาวันเสาร์ วันอาทิตย์ ถ้ามีงานในหน้าที่ มากให้ใช้วันหยุดราชการออกไปเยี่ยมหน่วย

โดยเฉพาะหน่วยงานภาคสนามต่างๆและหน่วยพิทักษ์ต่างๆทั้งของสัตว์ป่าและอุทยาน ก็ขอก าชับให้ ผอ.ส่วนเข้าไป

ดูแล 1 หน่วยพิทักษ์ 1 อุทยาน ว่าความเป็นอยู่ของเจ้าหน้าที่ของเราเป็นอย่างไร เพราะว่าที่ผ่านมาทุกวันนี้แม้แต่

หัวหน้าหน่วยแทบจะไม่ได้เข้าไปดูเลยว่าหน่วยพิทักษ์ต่างๆเป็นอย่างไรบ้าง เพราะท่านได้รับรายงานว่ามันทรุดโทรม

มาก อยู่กันแบบไม่ดูแลรักษา ก็ให้เจ้าหน้าที่ที่อยู่ช่วยปรับปรุงซ่อมแซม ไม้ของกลางที่มีก็สามารถน ามาใช้ได้ 

ให้ขออนุมัติมาให้ถูกต้อง ดีกว่าอยู่เปล่าๆ ก็ขอก าชับให้หัวหน้าหน่วยภาคสนามไปตรวจสอบหน่วยพิทักษ์ต่างๆ ด้วยว่า

เจ้าหน้าที่ของเราตามหน่วยอยู่กันอย่างไร โดยเฉพาะหน่วยที่ติดน้ าตก เพราะถ้าเกิดมีการแจ้งเหตุว่ามีการบุกรุก  

ผู้แจ้งเหตุก็ไม่รู้จะแจ้งที่ไหน อย่างน้อยเวรจะต้องมี นอนหน่วยอย่างน้อง 2 คน แต่ที่รู้มาเจ้าหน้าที่หน่วยจะเป็น 

คนในพ้ืนที่ที่อยู่ใกล้หน่วย ถ้าไปตรวจแล้วยังไม่ดีขึ้น ก็ต้องโยกหน่วยพิทักษ์บ้าง ก็ขอให้หัวหน้าหน่วยออกค าสั่ง ใคร

/คนในพ้ืนที่... 
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ท าหน้าที่อะไรบ้าง บางหน่วยคดีไม่มี เลย ผมก็ไม่แน่ใจว่าเจ้าหน้าที่เราท างานกันหรือไม่ เคยสั่งการไปแล้วว่า 

การลาดตระเวนให้ลาดตระเวนทุกเดือน ก าหนดทุกเส้นทางอย่าให้เจ้าหน้าที่เราอยู่หน่วยเฉยๆ หากมีการบุกรุก

อาทิตย์เดียวก็ไปเป็น 10 ไร่ กว่าเราจะเข้าไปถึงต้นไม้ถูกตัดไปหมดแล้ว ต้องก าชับเจ้าหน้าที่ของเราต้องออกไป

ลาดตระเวน  อย่างน้อยก็เข้าไปอาทิตย์ละครั้ง หรือ 2 อาทิตย์ครั้ง กลับมารายงานบ้าง เพราะว่าทางกรมให้ติดตาม ก็

ขอก าชับเรื่องนี้ด้วย ส าหรับเรื่องของค่าสาธารณูปโภคท่านอธิบดีก าชับมากเพราะว่าเป็นหนี้ตั้ง  19 ล้าน ท่านบอกว่า

ท่ าน ได้ โอนค่ าสาธารณู ป โภคให้ ไปแล้ ว ในส่ วนที่ ขอไปท่ านบอกว่า อุทยานหรือสั ตว์ป่ า มี เงิน รายได้   

ท่านเน้นย้ าให้น าเงินรายได้ไปจ่ายค่าสาธารณูปโภคก่อนเป็นอันดับแรกเพราะเป็นระเบียบอยู่แล้วว่าเราต้องเอาเงิน

รายได้ 15 % ที่กรมจัดมาให้เป็นค่าสาธารณูปโภค  ท่านก็เลยมีนโยบายไม่อยากให้เราสร้างสิ่งก่อสร้างที่เป็นอาคาร

มากๆ หากว่าท าแล้วเราดูแลไม่ได้ท าให้สิ้นเปลืองค่าสาธารณูปโภค ที่จังหวัดจะท าผมว่ามันเป็นหน้าเป็นตาของกรม 

หัวหน้าหน่วยก็น่าจะบริหารได้แต่มีปัญหาในการดูแลรักษายิ่งเรามีอาคารสถานที่มากๆค่าใช้จ่ายในการดูแลก็มาก  

และทางกรมก็ไม่สามารถจะเจียดเงินมาจ่ายเป็นค่าสาธารณูปโภคให้ได้ ให้แยกมิเตอร์ให้ชัดเจนระหว่างอาคาร

ส านักงาน กับบ้านพักเจ้าหน้าที่ เพ่ือจะได้ลดภาระค่าสาธารณูปโภคออกไป  เรื่องที่ 4 ในปีงบประมาณ 2558  

กรมจะซื้อเสื้อเกราะให้เจ้าหน้าที่ในพ้ืนที่ที่ล่อแหลม ครั้งที่แล้วที่จังหวัดตากเจ้าหน้าที่เราก็โดนลอบยิงตาย 1 คน  

และบาดเจ็บ 1 คน และจัดซื้อกระสุนปืนส่งมาให้เพราะที่ผ่านมาปืน HK ไม่มีกระสุน  ท่านยังได้เน้นย้ าเรื่องสิ่งก่อสร้าง 

ถ้าหน่วยงานอ่ืนจะมาก่อสร้างในพ้ืนที่ต้องได้รับอนุมัติจากกรมก่อนอย่าปล่อยให้ก่อสร้างก่อน เพราะจะเป็นปัญหาใน

ภายหลัง  แม้แต่ของเราก็อย่าท าก่อนต้องขออนุมัติกรมเช่นเดียวกัน  เรื่องที่ 5 ร้านสวัสดิการ หน่วยงานไหนที่มีร้าน

สวัสดิการก็ขอให้ขออนุมัติท าตามระเบียบให้ถูกต้องซึ่งได้แจ้งหลายครั้งแล้ว  เรื่องที่ 6 การค้างาช้าง ของเรา 

ไม่มี ส่วนมากอยู่ทางแถวก าแพงเพชรส่วนอนุรักษ์สัตว์ป่าก็ดูๆ ว่าทางหาดใหญ่มีหรือไม่ เรื่องการค้างาช้าง  

ต้องส ารวจอย่างจริงจัง และรายงานกรมด้วย เพราะว่าเราโดนต่างประเทศเล่นงาน ถือว่าเป็นเรื่องใหญ่เพราะประเทศ

เราอยู่ในบัญชีเรื่องค้างาช้างโดยผิดกฎหมาย อีกเรื่องแจ้งให้ทราบกรมเรามีต าแหน่งรองอธิบดีว่างอยู่  2  ต าแหน่ง  

ท่านอธิบดีแต่งตั้งให้ท่านอดิศร  นุชด ารงค์ ผู้ตรวจราชการกรมรักษาการแทนรองอธิบดี อีกหน้าที่หนึ่ง และตั้ง  

ผอ.สมหมาย กิตยากุล  ผอ.ส านักแผนงานและสารสนเทศ รักษาการแทนรองอธิบดีอีกหน้าที่หนึ่ง  และก าชับในเรื่อง

การดูแลป้องกันรักษาป่า ให้เป็นไปตามนโยบายของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ  และรัฐบาล เนื่องจากเมื่อสัปดาห์ 

ที่แล้วได้ไปประชุมเรื่องของแผนแม่บทแก้ไขปัญหาทรัพยากรธรรมชาติบุกรุกที่ดินของรัฐซึ่งจัดท าโดยกองอ านวยการ

รักษาความมั่งคงภายใน ร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ก็ขอให้ท่านดูในเรื่องนี้ด้วย นโยบาย 

ที่ส าคัญคือ ค าสั่งที่  64/2557 และค าสั่งที่  66/2557 คณะผู้จัดท าส่วนมากก็จะเป็นทหาร ท่านก าชับว่าเอาตัวนี้เป็น

แผนแม่บทเป็นยุทธศาสตร์ที่ เราจะต้องปฏิบัติ  แก้ปัญหาปี 2557 จนกว่าจะมีการเปลี่ยนแปลงนโยบาย  

แต่ที่ส าคัญทางกระทรวงได้ก าหนดความรุนแรงของสถานการณ์การบุกรุกท าลายป่าของกรม เป็น3 ระดับ ระดับความ
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รุนแรงของป่าไม้แบ่งเป็น 3 ระดับ คือ วิกฤตรุนแรง วิกฤต พ้ืนที่ อ่ืนๆ พ้ืนที่วิกฤตรุนแรง มีพิษณุโลก เพชรบู รณ์ 

สุโขทัย น่าน ล าปาง อุบลราชธานี นครศรีธรรมราช เลย กระบี่ เชียงใหม่ ตาก แม่ฮ่องสอน มีพ้ืนที่วิกฤตอีก 3 จังหวัด  

ที่เกี่ยวข้องกับของเราก็คือ พัทลุง ถือว่าเป็นพ้ืนที่วิกฤตแต่ไม่รุนแรง สงขลา และพ้ืนที่อ่ืนๆอีก 31 จังหวัด ก็ไม่ได้

เกี่ยวข้องกับเรา ส าหรับพ้ืนที่วิกฤตรุนแรง 12 จังหวัดทางกรมก็มีนโยบายว่า 12 จังหวัด ด าเนินการเปิดยุทธการ 

ยึดคืนพ้ืนที่ แต่สรุปแล้วบางส านักก็ชี้แจงว่าด าเนินการไปแล้วบางส านักก็บอกว่าตัวพ้ืนที่วิกฤตที่เอาพ้ืนที่แปลภาพถ่าย

ดาวเทียมของคณะวนศาสตร์แปลมาพ้ืนที่ส่วนมากเป็นพื้นที่ป่าสงวนของกรมป่าไม้ทางที่ดินก็ได้บอกว่าให้พิจาณาดูว่า

ถ้าพ้ืนที่ไหนวิกฤตจริงๆก็ให้เปิดยุทธการซึ่งหนังสือกรมก็ได้สั่งการทุกส านักแล้วว่าให้เราเปิดยุทธการทวงคืนพ้ืนที่  

โดนรื้อถอน ตามมาตรา 22, 25  โดยให้ด าเนินการตามหนังสือส านักป้องกันฯที่ผ่านมาเมื่อ 2 สัปดาห์ และรายงาน 

ให้กรมทราบภายในวันที่ 25 ส าหรับพ้ืนที่วิกฤตจะท าก็ได้ ไม่ได้บังคับแต่ถ้าเห็นว่าน่าจะเปิดยุทธการก็ควรจะเปิด 

ไม่ใช่เฉพาะ 12 จังหวัด ผมก็เสนอไปว่าพ้ืนที่วิกฤตของเราก็มีอุทยานแห่งชาติเขาปู่-เขาย่า ซึ่งคดีของเราเฉพาะปีนี้ 

200 คดี แต่มีคดีที่เราต้องด าเนินการตามมาตรา 22 ประมาณ 150 คดี ที่ด าเนินการทางปกครองและสามารถ 

รื้อถอนได้เลยเราก็สามารถเปิดยุทธการได้แต่ปัญหาของเราก็คือ จ านวนแปลงของเราเยอะมาก 150 แปลง ไม่ว่าจะ

เป็นแปลงเล็ก หรือแปลงใหญ่ เป็นร้อยๆไร่เป็นพันไร่เหมือนส านักอ่ืนๆ การเปิดยุทธการส านักเราไม่มีงบประมาณ 

และหน่วยงานภาคสนามไม่มีเงินรายได้ที่มาช่วยในด้านนี้งบประมาณมีน้อยมาก เนื่องจากเรามีปัญหาเรื่องการ

ท่องเที่ยวไม่มีคนมาเที่ยว ผมก็เสนอไปว่าเห็นควรให้ทางกรมอุทยาน ด าเนินการจัดงบให้ส านักต่างๆโดยใช้เงินรายได้ 

เพ่ือด าเนินการรื้อถอน ที่ประชุมก็รับทราบ ผมก็บอกว่าของเราได้ท าเสนอท่านอธิบดีไปแล้วเรื่องการรื้อถอนพ้ืนที่  

เรามีปัญหา เราต้องเปิดยุทธการให้ทหารเข้ามาร่วมกับเราอย่างเต็มที่ แต่ในการเปิดก็ต้องเชิญผู้สื่อข่าวค่าใช้จ่ายสูง

อุทยานเขาปู่-เขาย่า  วันเดียวไม่เสร็จ ถ้าท าทุกวันใครจะมาร่วมกับเราทุกวัน  และเรามีปัญหากับราษฎรในพ้ืนที่ด้วย

ค่อนข้างล าบากเหมือนกัน วันแรกอาจจะได้ 10 แปลง วันต่อไปเข้าไม่ได้แล้วก็เป็นปัญหา  ในเรื่องการเปิดยุทธการ

ของอุทยานเขาปู่-เขาย่า แต่ต้องท าเพราะกรมก าชับมาให้ท า มันเยอะมาก เพราะแผนบินเราก็มีทุกเดือน ถ้าเราพบ

แปลงเล็กแต่เราปล่อยปละละเลยก็จะเป็นแปลงใหญ่ ของเรา150 แปลง ที่พร้อมจะรื้อถอน ประมาณ 770 ไร่  

ก็ขอให้ทางหน่วยงานภาคสนามต่างๆ ทั้งอุทยาน เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่า ไฟป่า หน่วยงานที่เรามีเจ้าหน้าที่พิทักษ์ป่า  

มีTOR ถ้ามีการสนธิก าลังผมจะให้เข้ามาร่วมทั้งหมดเลย 5 จังหวัด ถ้าจะท าก็ต้อง 4 - 5 วัน ท าทีเดียวเท่าที่ท าได้  

ก็ขอให้หัวหน้าหน่วยต่างๆ เตรียมไว้ ปลายเดือนนี้อาจจะไม่ทันเพราะต้องประสานงานทางกองทัพ อาจจะเป็น 

ปลายเดือนหรือต้นเดือนกันยายน ก่อนวันที่  18 กันยายน เราต้องเปิดยุทธการเผื่อได้ซัก 20 - 30 แปลงก็ยังดี  

เท่าท่ีเงินเราจะม ี

ที่ประชุม  รับทราบ 

 

/ยึดคืนพ้ืนที.่.. 
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1.2  เร่งรัดการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติงานและการเบิกจ่ายงบประมาณ พ.ศ. 2557 และเงินกันไว้เบิก

เหลื่อมปีงบประมาณ พ.ศ.2556 

ประธาน     เนื่องจากใกล้สิ้นปีงบประมาณ 2557 ขอให้ทุกหน่วยงานที่ได้รับงบประมาณไปเร่งรัดการด าเนินงาน

ตามแผนให้แล้วเสร็จและรีบจัดท าใบส าคัญเบิกจ่ายเงินส่ง ส าหรับหน่วยงานที่ได้รับค่าก่อสร้างให้เร่งรัดและก่อ

หนี้ผูกพันให้ทันตามก าหนด เชิญ ผอ.ส่วนอ านวยการ 

นายสาวโสภา  ชูชื่น  ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ   

  ได้รายงานที่ประชุมว่าจากข้อมูล ณ วันที่13 สิงหาคม 2557 จะมีงบประมาณคงเหลืออยู่ที่จะต้อง
เบิกจ่ายประมาณ 51,859,832 บาทไม่รวมค่าใช้จ่ายของพนักงานราชการไม่น่าจะมีปัญหาเรื่องของการเบิกจ่าย เงิน
จ านวนดังกล่าวได้รวมค่าก่อสร้างหลายรายการ ประกอบด้วย ค่าก่อสร้างคลินิกสัตว์ป่า  5,000,000  บาท  
ค่าก่อสร้างเตาเผาท าลายซาก 1,000,000  บาท ค่าก่อสร้างกรงสัตว์ฯลฯ  9,5 86,010  บาทค่าก่อสร้าง 
กรงสัตว์ ฯลฯ  896,000  บาท  รวม  4  รายการ   จ านวนเงิน  16,482,910  บาท  ซึ่งขณะนี้ยังไม่ได้ท าสัญญาก่อ
หนี้ผูกพัน  เนื่องจากมีปัญหาจากการจัดท าราคากลางล่าช้า  และกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  
มีหนังสือสั่งการให้หลีกเลี่ยงการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างโดยวิธีพิเศษ  หากหน่วยงานใดมีความจ าเป็นให้รายงาน
กระทรวงเป็นกรณีไป  ซึ่งส านักได้ท าหนังสือรายงานกรมเพ่ือขออนุมัติกระทรวงขอด าเนินการจัดจ้างโดยวิธีพิเศษ 
รายการค่าก่อสร้างคลินิกสัตว์ป่า  ค่าก่อสร้างเตาเผาท าลายซาก และค่าก่อสร้างกรงสัตว์ งบประมาณ  15,586,010  
บาท  ส าหรับค่าก่อสร้างกรงสัตว์อีก 1 รายการ  จ านวนเงิน 896,900 บาท  ได้ประกาศสอบราคาไป 1 ครั้ง แต่ไม่มี
ผู้สนใจมายื่นซองเสนอราคา ต้องประกาศสอบราคาครั้งที่ 2  ก็ขออนุญาตท่านประธาน ก าชับเจ้าของงบประมาณหาก
ประกาศสอบราคาครั้งที่ 2 ให้เตรียมหาผู้มีอาชีพรับจ้างมายื่นซองเสนอราคาด้วย และหากกระทรวงอนุมัติมาเร็ว ๆ  
นี้ก็ให้เตรียมหาผู้รับจ้างไว้เช่นเดียวกัน  เนื่องจากกรมมีหนังสือสั่งการให้ท าสัญญาก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จภายในสิ้น
เดื อ น สิ ง ห า ค ม   ห า ก ท า สั ญ ญ า ก่ อ ห นี้ ผู ก พั น ได้ ทั น ก็ ส า ม า ร ถ กั น เ งิ น ไ ว้ เบิ ก เห ลื่ อ ม ปี ไ ด้   
ถ้าท าสัญญาไม่ได้งบประมาณก็ตกไป  ส าหรับเงินกันของปีงบประมาณ 2556 ที่จะเป็นปัญหาคือการก่อสร้างหน่วย
พิทักษ์ป่า ที่เขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลหลวง  สัญญาครบก าหนดตั้งแต่ วันที่  26  กรกฎาคม  แต่ยังไม่ได้ส่งงานอีก 2 งวด  
 
ประธาน  งานก่อสร้างจัดซื้อจัดจ้างเรียบร้อยดี ก็มีบางส่วนที่มีปัญหาของเขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลหลวง ก็ต้อง 

เสียค่าปรับ เร่งหน่อยเรื่องก่อสร้างท่านอธิบดีก็ได้เน้นย้ ามาว่าให้หัวหน้าหน่วยที่ได้ครุภัณฑ์สิ่งก่อสร้างให้ด าเนินการ

จัดซื้อจัดจ้างให้ส าเร็จ เพราะว่าในการที่เราจะได้งบประมาณมาล าบาก ยังไงก็อย่าให้ งบประมาณตก  เพราะหลายที่ 

มีปัญหาเรื่องนี้ ท่านบอกว่าท่านจะพิจารณาหากท าไม่ได้ แต่ของเราก็ถือว่าน้อย การหาผู้รับเหมาส าคัญ มาก 

งบประมาณมาเท่าไหร่ก็ต้องท าให้ได้ เพราะทางผู้บริหารระดับสูงก็คิดว่าให้มาแล้วคุณต้องท าให้ได้  ท าทุกวิถีทาง 

เพ่ืออ านวยความสะดวกให้ผู้รับเหมาอย่างเต็มที่ ที่ผ่านมาก็จะเป็นแบบนี้ทุกปี  หัวหน้าหน่วยต้องพยายามเร่งรัด 

/เงินจ านวน... 
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ให้เขาท าให้เสร็จสามารถช่วยเรื่องอะไรได้เราต้องช่วยเขา เมื่อเขามาช่วยท างานให้เรา ผมให้นโยบายไปแล้วว่า 

ให้อ านวยความสะดวกทุกอย่างขอให้ท างานให้เราดี ๆ เท่านั้นเอง ขอให้งานออกมามีประสิทธิภาพสิ่งก่อสร้างใช้ได้  

ดูดี ไม่ใช่ใช้วัสดุเสื่อมคุณภาพ 2 เดือนพัง ก็ขอให้หน่วยงานภาคสนามเร่งรัดผู้รับเหมาด้วย  

นายประยุทธ  ชุมเรียง    ผู้อ านวยการส่วนอนุรักษ์สัตว์ป่า 

  สิ่งก่อสร้างที่ประกาศสอบราคาไปแล้วแต่ยังไม่มีผู้รับเหมามายื่นซอง เป็นของสถานีเพาะเลี้ยงสัตว์ป่า

โตนงาช้าง เป็นงบเพาะพันธุ์สัตว์และปล่อยสัตว์ป่า ของส่วนอนุรักษ์สัตว์ป่า เป็นค่าก่อสร้างคลินิกสัตว์ป่าและ 

ค่าก่อสร้างเตาเผาท าลายซาก ได้มผีู้รับเหมาบางรายติดต่อเข้ามาบ้างแล้ว  

ที่ประชุม  รับทราบ 

1.3  มาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบ 

ประธาน        เรื่องนี้ได้ก าชับไปแล้วในข้อ 1.1 และส านักฯได้แจ้งเวียนหนังสือสั่งการกรมไปแล้วขอให้ทุกหน่วยงาน

ไปก าชับผู้ใต้บังคับบัญชาด้วย 

ที่ประชุม  รับทราบ 

1.4 แผนพัฒนาปรับปรุงวัฒนาธรรมองค์การ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2557 โครงการผู้บริหารร่วม 

จัดกิจกรรมสร้างสรรค์ยามเช้า : Morning Brief 

ประธาน        เชิญผอ.ส่วนอ านวยการ     

นางสาวโสภา  ชูชื่น     ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ   

               ได้ ราย งาน ที่ ป ระชุ ม ว่ า  กรม ได้ ส่ งห นั งสื อ  ที่  ท ส  0908/14537 ล งวั น ที่  5 สิ งห าคม  2557  

เรื่อง แผนพัฒนาปรับปรุงวัฒนธรรมองค์การประจ าปีงบประมาณ 2557 โครงการผู้บริหารร่วมกิจกรรมสร้างสรรค์ยาม

เช้า: Morning Brief  เพ่ือให้เกิดการบูรณาการ ความร่วมมือภายในองค์การ การแลกเปลี่ยนเรียนรู้  รวมถึง 

การสร้างแรงจูงใจ เพ่ือให้บุคลากรสามารถปฏิบัติงานได้ตามเป้าหมายและเพ่ือทราบข้อมูลสรุปของหน่วยงาน  

โครงการที่ส าคัญ ผลส าเร็จของงานที่โดดเด่น ข้อเสนอแนะ ปัญหาอุปสรรคของหน่วยงาน    รับการถ่ายทอดนโยบาย

พร้อมรับมอบแนวทางการปฏิบัติงาน  และเพ่ือพัฒนาองค์การ จึงให้หน่วยงานด าเนินการปรับปรุงมุมสร้างสรรค์ ซึ่ง

เคยด าเนินการมาแล้วในปีงบประมาณ 2553   โดยให้จัดกิจกรรมอย่างน้อยสัปดาห์ละครั้ง   

/ที่ประชุม... 
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ประธาน        เรามีศาลามุมสร้างสรรค์อยู่แล้ว คือเป็นที่พูดคุยกัน ไม่ต้องมีกาแฟก็ได้ หรือมีบ้างเล็กน้อย  ให้ส่วน/

กลุ่ม  หมุนเวียนกันเป็นเจ้าภาพเหมือนกรม  เริ่มเวลา 08.00 – 08.30 สัปดาห์ละครั้ง ทุกวันอังคาร เริ่มอาทิตย์หน้า 

จนถึงสิ้นเดือนกันยายน สัปดาห์ละ 2 ส่วน ปีงบประมาณหน้าค่อยพิจารณาอีกครั้ง 

ที่ประชุม  รับทราบ  

1.5 รายงานการประชุมหัวหน้าส่วนราชการประจ าจังหวัด 

จังหวัดสงขลา 

นางนิภา แก้วชูชื่น  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน (แทน)ผู้อ านวยการส่วนควบคุมและปฏิบัติการไฟป่า 

               รายงานการประชุมหัวหน้าส่วนราชการจังหวดัสงขลา ประจ าเดือนกรกฎาคม 2557 ในวันที่ 30 

กรกฎาคม 2557 ให้ที่ประชุมทราบ  ดังนี้ 

               ผูว้่าราชการจังหวัดสงขลา (นายธ ารง เจริญกุล) เป็นประธานที่ประชุม และประธานมีนโยบายให้หัวหน้า

ส่วนราชการเข้าประชุมด้วยตนเอง 

1. เรื่อง  เพื่อโปรดทราบ 

1.1 นายธ ารง เจริญกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาคนใหม่ แนะน าตัวและมีการแนะน าตัว

หัวหน้าส่วนราชการที่ย้ายมาด ารงต าแหน่งใหม่ 1 ราย คือ นายกฤษฏา เดชนะ ผู้บัญชาการ

เรือนจ านาทวี 

1.2 ประธานแจ้งภารกิจส าคัญของจังหวัดสงขลา 

- พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ จะเสด็จฯ มาปฏิบัติภารกิจ 

ในพ้ืนที่ค่ายเสนาณรงค์ อ าเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา ในวันที่ 31 กรกฎาคม 2557 

- สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร เสด็จฯ พร้อมด้วยพระเจ้าวรวงศ์เธอ

พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ ไปทรงเป็นประธานในการพระราชทานถ้วยรางวัล

การทดสอบพระมหาคัมภีร์อัลกุรอ่าน ระดับประเทศ ณ มัสยิดกลาง จังหวัดปัตตานี     ใน

วันที่  11  สิงหาคม  2557 

การจัดพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ 12 สิงหาคม 

2557 

1.3 ประธานได้กล่าวถึงเรื่องต่าง ๆ ดังนี้ 

/พระเจ้าวรวงศ์เธอ... 
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- มีนโยบายที่จะปฏิรูปการท างานได้แก่ วันอังคาร/วันพฤหัสบดี เป็นวันที่นัดประชุมต่าง ๆ 

(ยกเว้นระดับสูงนัดประชุม ยกเว้นเรื่องเจ้าฟ้าเจ้าแผ่นดิน และยกเว้นตรงกับ 

งานประเพณีต่าง ๆ เลื่อนไปวันอื่น ๆได้) ถ้าเป็นงานด่วน จ าเป็นเร่งด่วน สามารถ 

จัดประชุมวันอื่นได้ 

- วันประชุมประจ าเดือน ขอให้หน่วยงานส่วนราชการมาด้วยตนเอง ยกเว้นติดเวร 

ส านักพระราชวัง 

- ส าหรับเรื่อง อื่น ๆ ไม่เก่ียวข้องกับส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ท่ี 6  จึงไม่ขอน าเรียน   

ในที่ประชุมนี้ 

 ประธาน  วันที่ 12 สิงหาคม ที่ผ่านมา ขอขอบคุณผอ.ส่วนและเจ้าหน้าที่เราทุกท่านที่เสียสละเวลาไปร่วมงานท าบุญ

ตักบาตรร่วมพิธีเนื่องในวโรกาสวันคล้ายพระราชสมภพของ สมเด็จพระนางเจ้าฯเนื่องจากผมติดภารกิจประชุมที่กรมฯ 

ที่ประชุม  รับทราบ 

จังหวัดปัตตานี  

นายนฤเบศร ์ ชุมทอง   

  ในส่วนของจังหวัดปัตตานี มีการประชุมหัวหน้าส่วนราชการประจ าจังหวัด ส่วนใหญ่จะเป็นการ

รายงานผลการปฏิบัติงานของส่วนราชการต่างๆ แต่ที่น่าสนใจและก็เป็นข่าวดี คือ การรายงานผลของเหตุการณ์ความ

ไม่สงบของ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ปรากฏว่า สถิติของการเกิดเหตุการณ์นั้นลดลง และจ านวนผู้เสียชีวิตลดลง 

จ านวนผู้บาดเจ็บลดลง แต่การเสียหายเพ่ิมข้ึน ขออนุญาตไม่แจ้งตัวเลขเพราะมันเยอะ 

จังหวัดพัทลุง         ไม่มี 

จังหวัดยะลา          ไม่มี 

จังหวัดนราธิวาส     ไม่มี 

 1.6 ผู้อ านวยการส่วน/หัวหน้ากลุ่ม/หรือตัวแทนผู้อ านวยการส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ท่ี 6 แจ้งผลการ

ปฏิบัติงาน กรณีเป็นตัวแทนผู้อ านวยการส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 6 ให้ที่ประชุมทราบ 

นายวัชรินท  นวลแก้ว  ผู้อ านวยการส่วนประสานงานโครงการพระราชด าริ 

/1.6 ผู้อ านวยการ... 
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  ในช่วงวันที่ 6 – 7 สิงหาคม ที่ผ่านมา ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองได้ประชุมคณะท างาน กปร. ซึ่ง

มีผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานในการประชุมครั้งนี้ ผู้ตรวจ กรภัทร ด ารงไทย ได้มาร่วมประชุมด้วย  

ในที่ประชุมผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสก็พูดว่า จะหาเจ้าภาพได้ยังไง ผู้ตรวจ กรภัทร บอกว่าเป็นหน้าที่ของกรม

อุทยานฯ ผู้ว่าราชการจังหวัดก็อารมณ์ดีขึ้น ก็รับว่าจะไปเรียนและหาแนวทางที่จะด าเนินการป้องกันเกี่ยวกับปัญหา

ทั้งหมดในพรุโต๊ะแดงที่มีสาเหตุจนท าให้ค่อนข้างจะมีปัญหาเรื่องไฟป่ามาก บ่ายวันที่ 6 ผู้ตรวจกรภัทรก็ขอให้ผมช่วย

น าไปตรวจเยี่ยมหน่วย บ่ายวันที่ 6 จึงไปที่อุทยานแห่งชาติอ่าวมะนาวและอุทยานแห่งชาติบูโด-สุไหงปาดี เช้าวันที่ 7 

ไปเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเฉลิมพระเกียรติ ก็ได้ไปพบหัวหน้าเขตฯ ได้ปรึกษาหารือและแนวทางต่างๆที่จะหาทางช่วย

แก้ไขและมีหัวหน้าสถานีไฟป่าพรุโต๊ะแดงเข้ามาพบและได้ปรึกษาปัญหาต่างๆ และเดินทางไปเยี่ยมสถานีเพาะเลี้ยง

สัตว์ป่าโคกไม้เรือ วันที่ 7 บ่าย ผู้ตรวจกรภัทร ก็ไปป่าพรุโต๊ะแดงไปที่ศูนย์สิรินธร หลังจากนั้นก็ไปต่อที่ฮาลาบาลา ไป

สถานีวิจัยสัตว์ป่าป่าพรุ ป่าฮาลา-บาลาและโครงการส ารวจและรวบรวมพันธุ์ไม้ดอกไม้ประดับภาคใต้ 

ประธาน ป่าพรุโต๊ะแดง เมื่อต้นเดือนกันยายน มาบินดูและมาร่วมประชุมที่ศูนย์วิจัยป่าพรุ ทางเราก็ได้ชี้แจงว่าเรา

ร่วมกับจังหวัดได้จัดตั้งคณะท างานในการดูแลป่าพรุอยู่แล้วแต่พอดีมีไฟไหม้ป่าพรุ ผู้สื่อข่าวก็รายงาน แต่เราก็ได้

รายงานไปแล้วว่ามีไฟไหม้ป่าพรุ ซึ่งส่วนราชการหรือข่าวหนังสือพิมพ์ ทีวี จะให้ความส าคัญกับทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดล้อมมาก จึงเน้นย้ าว่า เมื่อเกิดเหตุเราต้องรีบรายงาน เนื่องจากป่าพรุเป็นโครงการซึ่งสมเด็จพระเทพฯทรง

ให้ความสนใจในเรื่องของป่าพรุ ถ้าเกิดไฟไหม้ขึ้นก็ดูเหมือนเป็นเรื่องใหญ่ เนื่องจากหากเกิดไฟไหม้ป่าพรุดับยาก เข้า

พ้ืนที่ก็ยากมันต้องอัดน้ าลงใต้ดิน ดับวันเดียวไฟไม่ดับ ถ้าลงใต้ดินแล้วหลายวันนอกจากฝนจะช่วยหรือระดับน้ าเพ่ิมข้ึน

วิธีแก้ปัญหา คือ ต้องช่วยกันป้องกัน ไม่ว่าจะหน่วยป้องกัน หน่วยพิทักษ์ป่า ต้องออกลาดตระเวนทั้งสัตว์ป่าและ

อุทยานก็ต้องร่วมมือกันตรวจตราดูว่าบริเวณรอยขอบระหว่างราษฎรที่เขาปลูกปาล์มปลูกยางพารา และพ้ืนที่เรา

ส ารวจรังวัดสอบสวนสิทธิ์ไว้แล้ว พวกนี้ผมว่า จะแอบตัด และเผาก็ดูร่องรอยแล้วเขาได้เผากิ่ งไม้ที่เขาตัดไว้เฉยๆแล้ว

ไปเผาตอ ควันก็จะไม่ขึ้นมากเหมือนไหม้ป่าใหญ่ไปสุมใต้ตอ ไฟก็ไหม้ลงข้างล่างควันก็จะน้อยถ้าเราไม่สังเกตอากาศ

จริงๆจะเห็นได้ยากเนื่องจากมันไม่ได้ไหม้หน้าดินมันไหม้ลงใต้ดินก็เป็นการบุกรุกใหม่ดูด้วยว่าถ้าผิดเงื่อนไขให้มา

ตรวจสอบกับส่วนฟ้ืนฟูฯ ว่าถ้าผิดเงื่อนไขขยายเพ่ิมขอให้ด าเนินการจับกุมทันที ไม่ต้องให้ถึง 30 มิถุนายน ให้จับเลย 

ให้ลงบันทึกประจ าวันไว้เป็นหลักฐานไว้ก่อน และส่งเรื่องมาทางส านักจะส่งไปแปลภาพถ่ายอากาศที่กรมว่าอยู่ก่อน

หรือหลังแน่ เพราะตรงป่าพรุมันดูยากพ้ืนที่มันคล้ายๆ กันก็ขอให้พวกเราดูแลเอาใจใส่ในเรื่องป่าพรุให้มาก เนื่องจาก

ป่าพรุเราเคยโด่งดังในเมื่อ 2-3 ปีที่แล้ว เพราะฉะนั้น ก็จะเป็นที่สนใจ  ก็ได้คุยกันกับทาง ผอ.ส านักป้องกันและ

ควบคุมไฟป่าแล้ว เขาจะให้ความสนใจในด้านป่าพรุก็จะจัดชุดดับไฟและอุปกรณ์ต่างๆ มาเสริมให้กับป่าพรุ โดยเฉพาะ

ป่าพรุโต๊ะแดง พรุควนเครง ให้มีอัตราก าลังและอุปกรณ์เพ่ิมขึ้นก็ขอให้หัวหน้าสถานีไฟป่าทุกหน่วยที่อยู่ในพ้ืนที่ 3 

/นายสิทธิชัย... 
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จังหวัด หรือที่พัทลุง สงขลา ให้เจ้าหน้าที่หน่วยได้ร่วมกันเวลาเราเรียกสนธิก าลังมาช่วยกันจะได้ทันท่วงที และการ

รายงานข่าวขอให้รายงานตลอดเพราะว่าสื่อมวลชนสนใจมาก 

นายสิทธิชัย หมัดสี  ผู้อ านวยการส่วนปฏิบัติการและควบคุมไฟป่า สาขาปัตตานี 

  เนื่องจากว่าในเดือนกรกฎาคมที่ผ่านมาได้เกิดไฟไหม้ขึ้นตั้งแต่วันที่ 13 เรื่อยมาจนถึงวันนี้ ยังได้รับ

รายงานอยู่แต่เจ้าหน้าที่ของเราก็ก าลังเข้าควบคุมอยู่ที่ป่าพรุโต๊ะแดงอย่างที่ท่านได้น าเรียนไป ผมขอให้ท่านได้ดูภาพ 

ประกอบว่าความยุ่งยากในการจัดการดูแลพื้นที่ป่าพรุนี้มีความยุ่งยากมากน้อยยังไง จะเห็นได้ว่าไฟป่าในป่าพรุโอกาส

เกิดขึ้นได้ง่ายเนื่องจากว่าป่าพรุโต๊ะแดงนั้นมีชุมชนที่อยู่ล้อมรอบและล่าสุดได้รับการประสานจากผู้หวังดีได้น าก าลัง 

เข้าไปปลูกป่าและกลุ่มหนึ่งไม่พอใจก็เผาป่าจึงท าให้เกิดเป็นสองพวกขึ้นมาแต่ไม่แน่ใจสาเหตุอะไรแต่ก็พอได้ข้อมูล  

มาบ้าง พอมีภัยเกิดขึ้นก็ได้มีผู้สื่อข่าวมีการรายงานไปอย่างรวดเร็วเหมือนกัน  ซึ่งเป็นพ้ืนที่มีความสนใจของมหาชน 

อยู่แล้ว เมื่อมีข่าวออกไปจะเป็นเรื่องใหญ่แต่สุดท้ายเราก็ได้รับความร่วมมือจากทุกภาคส่วนไม่ว่าจะเป็น 

ภาคประชาชนหรือว่าภาคราชการได้สั่งการให้ทุกหน่วยงานได้เข้าไปจัดการในการดับไฟป่านี้ให้ได้สุดท้ายเราก็สามารถ

ควบคุมได้ถึงแม้ว่าตอนหลังจะมีผู้บังคับบัญชาระดับสูงได้เข้ามาให้ก าลังใจ ให้นโยบาย ให้แนวทางต่ างๆ ให้ก าลังใจ

โดยเฉพาะเจ้าหน้าที่ชุดดับไฟป่าก็ได้ก าลังใจมากขึ้น และทั้ง 3 อ าเภอในพ้ืนที่รับผิดชอบได้ให้ความร่วมมือ สามารถ

สรุปได้ว่าพ้ืนที่ที่เสียหายไม่ได้รุนแรงตามที่ข่าวออกไปพ้ืนที่ประมาณ 20 กว่าไร่เอง ซึ่งดูแล้วมันไม่ใช่เรื่องใหญ่โตเลย

แต่ข่าวออกไป เพราะความรู้เท่าไม่ทันของพวกเราเช่นกัน ไม่ว่าจะเป็นผู้บังคับบัญชาระดับต้น ระดับสูงได้ให้

ความส าคัญและสามารถแก้เกมตรงนี้ได้ท าให้ผู้สื่อข่าวได้เข้าใจเราขึ้นและได้ออกข่าวไปใหม่ว่าเหตุการณ์อย่างนี้ 

มันเกิดขึ้นได้ เพราะฉะนั้นต้องอาศัยความร่วมมือทุกภาคส่วน ระหว่างวันที่ 17-18 กรกฎาคม ท่านผอ.ส านัก 

จากกรุงเทพ ท่านศักดา วิเชียรศิลป์ ได้เดินทางมา ก็ได้มีการประสานทางทหารได้มีการเตรียมความพร้อมในการ 

เข้าพ้ืนที่ และก็มีผู้สื่อข่าว เพราะเขาอยากจะรู้ขอเท็จจริงว่าข่าวที่ออกไปนั้นมันเป็นยังไง และเราควรให้ก าลังใจ 

กับผู้ปฏิบัติงาน โดยเฉพาะชุดไฟป่า เป็นการดีที่ผมได้มาน าเรียน เพราะทางท่าน ผอ.โครงการพระราชด าริได้น าเรียน

แล้วว่าข่าวได้ออกไปรุนแรงเพราะฉะนั้นเราจะได้น าเสนอที่ประชุมได้เห็นว่าเราไม่ได้นิ่ งนอนใจในเรื่องนี้ เราก็สามารถ

เข้าไปจัดการเพ่ือที่จะให้ทันการในเรื่องนี้ สรุปได้ว่าพ้ืนที่ของเราตั้งแต่ มกราคม – สิงหาคม มันเกิดไฟ 23 ครั้ง เนื้อที่

ประมาณ 360 กว่าไร่ที่เกิดความเสียหาย ส่วนใหญ่ก็จะเป็นทาง นราธิวาส ปัตตานี ยะลานั้นเกือบจะไม่มีก็ยังดีที่เราได้

มีก าลังส่วนนี้โดยการบัญชาการของท่าน ผอ.ส านักสาขา  ได้สั่งการโดยผ่านทางผม ให้แจ้งหน่วยงานในพ้ืนที่เข้าไป

จัดการในเรื่องนี้ ทางยะลา ปัตตานีก็ได้ส่งก าลังเข้าไปสมทบด้วย และเราก็มีก าลังอยู่ในพ้ืนที่นราธิวาสอยู่แล้วส่วนหนึ่ง 

จึงท าให้สามารถที่จะควบคุมไฟได้ และท าให้เกิดความเสียหายไม่มากตามที่เป็นข่าว สาเหตุหลักๆที่เกิดไฟป่า คือ 1) 

การเข้าไปล่าสัตว์ จับปลา ได้จุดไฟเพื่อเปิดร่องน้ าในการจับปลา  ต่อมาก็เกิดไฟป่าที่กินอยู่ใต้ดินและก็ดับยาก  2) การ
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เข้าไปหาของป่า เข้าไปจับผึ้ง 3) การบุกรุกขยายพ้ืนที่ 4) ความขัดแย้ง เผาเพ่ือเอาที่ และคาดหวังว่าน่าจะได้ 

เข้าไปสู่กระบวนการของ มติ ครม. 30 มิถุนายน 2541 ในการที่จะขอเข้ากระบวนการพิสูจน์สิทธิและมีความหวังว่าจะ

ได้ 5) ความขัดแย้งในรูปของการพิสูจน์สิทธิ ผมมีข้อเสนอแนะ  ดังนี้ 

           1. เนื่องจากพ้ืนที่ป่าพรุเป็นพื้นที่ที่ส าคัญที่มีโครงการพระราชด าริหลายโครงการ เราจะต้องให้ความส าคัญ
โดยการเพ่ิมคน อุปกรณ์ต่างๆ เครื่องมือดับไฟ ยานพาหนะ รถตัดไฟ 
           2. การสร้างเครือข่ายในพื้นท่ี เนื่องจากเป็นพื้นที่ที่ส าคัญมาก  
           3. เน้นหน่วยงานในพ้ืนที่  
           4. ให้ส่วนควบคุมและปฏิบัติการไฟป่า มีศักยภาพในการท างาน  
 
ประธาน     ขอขอบคุณ ผอ.ส่วน ไฟป่าสาขาปัตตานี หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่า ศูนย์ปฏิบัติการไฟป่า หัวหน้า

อุทยานฯ หัวหน้าเขตรักษาพันธุสัตว์ป่าเฉลิมพระเกียรติ ที่ส่งเจ้าหน้าที่ไปร่วมกันดับไฟ พอดีมันเป็นข่าวก็ถือว่า 

เปลี่ยนวิกฤตเป็นโอกาส ทุกภาคส่วนก็ได้ให้ความสนใจ ไม่ว่าฝ่ายปกครอง ทหาร สื่อมวลชน อยากจะท าข่าว 

อยากจะมีส่วนร่วมในการดูแลทรัพยากรซึ่งรัฐบาลให้ความดูแล ในช่วง คสช.ที่ผ่านมาเป็นอย่างมากก็เลยเป็นข่าว  

ทางหัวหน้าศูนย์วิจัยป่าพรุฯได้บรรยายให้ท่านนายอ าเภอต่างๆ รับทราบว่า จังหวัดเรามีแผนในพรุโต๊ะแดงอยู่แล้ว  

ที่เขตห้ามล่าสัตว์ป่าเขาปะช้าง-แหลมขาม ที่ไหม้ไป 6 พันไร่ หลายปียังไม่ฟ้ืน และก็ดับยาก แนวเขตก็ไม่ชัดเจน แต่

เขตห้ามล่าสัตว์ป่าเขาปะช้าง-แหลมขาม เขาใช้วิธีขุดร่องน้ าเป็นแนวเขตก็ชัดเจน เรือสามารถเข้าไปได้ ในการเข้าไปดู

พรุ ตรวจลาดตระเวน แบ่งพ้ืนที่ชัดเจนให้ราษฎร แต่พ้ืนที่ของป่าพรุโต๊ะแดงมันไม่ชัดเจน 

นายมาเณศ บุณยานันต์  หัวหน้าศูนย์วิจัยและศึกษาธรรมชาติป่าพรุสิรินธร จ.นราธิวาส 

  ขอให้ก าลังใจทุกท่านที่ท างาน เมื่อวานได้รับการประสานงานจากมูลนิธิชัยพัฒนา สืบเนื่องจาก

สมเด็จพระเทพฯท่านเสด็จเมื่อวันที่ 17 เดือนที่แล้ว ท่านรับสั่งกับคณะท างานให้มูลนิธิชัยพัฒนา น านักเรียนโรงเรียน 

พรุควนเครง จ านวน 30 คน มาเรียนรู้ที่พรุโต๊ะแดง โดยมูลนิธิชัยพัฒนา จะส่งคนมาวันที่ 20 ขอเข้าพบผม 3 คน 

เพ่ือมาวางแผนว่าจะน าคนทั้ง 30 คน เข้ามาดูงานที่พรุโต๊ะแดงอย่างไร ในเบื้องต้นผมได้รายงานให้ ผอ.วัชรินท  

ทราบแล้ว 

ที่ประชุม   รับทราบ    

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง เพื่อทราบ 

 2.1 ข้าราชการที่ได้รับการบรรจุแต่งตั้ง/โยกย้าย/ไปปฏิบัติราชการตามค าสั่งกรมฯ  

/ประธาน... 
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นางสาวโสภา  ชูชื่น  ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ 

                          ได้รายงานที่ประชุม ดังนี้ 

-ข้าราชการบรรจุใหม่ 2 ราย  ตามค าสั่งกรมฯที่ 893/2557  ลงวันที่ 22 เมษายน  พ.ศ. 2557   

1 นางสาวณัฐพร ชาวส้าน นักวิชาการป่าไม้ปฏิบัติการ ปฏิบัติราชการประจ าส่วนอนุรักษ์และป้องกัน

ทรัพยากร  

2 นางสาวสาลินี ช่วยยก นักวิชาการป่าไม้ปฏิบัติการ ปฏิบัติราชการประจ าส่วนฟื้นฟูและพัฒนาพื้นที่

อนุรักษ์ 

-รับโอนข้าราชการ  1  ราย  ตามค าสั่งกรมฯท่ี 1664/2557 ลงวันที่ 22 กรกฎาคม พ.ศ. 2557 

  1    นายนิติพล พรมรัตน์ นิติกรช านาญการ รับโอนจากกรมป่าไม้ ปฏิบัติราชการประจ ากลุ่มงาน

วิชาการ 

 - ค าสั่งให้ข้าราชการปฏิบัติราชการ 2 ราย  ตามค าสั่งกรมฯที่ 167/2557  ลงวันที่  25  กรกฎาคม     พ.ศ. 

2557 และค าสั่งกรมท่ี 1774/2557 ลงวันที่ 5  สิงหาคม พ.ศ. 2557 ดังนี้ 

1.  นายยศยิ่ง  ยางทอง นักวิชาการป่าไม้ช านาญการ ท าหน้าที่หัวหน้าโครงการอนุรักษ์ธรรมชาติและสัตว์ป่า

ส่วนป่าพระนามาภิไธยภาคใต้ (สวนป่าสิริกิติ์ จังหวัดสงขลา) 

2. นายเชษฐ  พวงจิตร  นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ ส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ท่ี 4 ช่วยปฏิบัติราชการ

ส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ท่ี 6 สาขาปัตตานี 

ประธาน  เป็นความสามารถของนายยศยิ่ง ที่เล็งเห็นว่าพ้ืนที่ตรงนี้เหมาะที่จะท าโครงการสนองพระราชด าริ ก็เลยได้

น าเรื่องเสนอไป  กปร. ก็ได้อนุมัติงบประมาณมาให้ และตั้งชื่อมาให้ ได้รายงานกรมไปว่า กปร.อนุมัติให้ด าเนินการ

จัดตั้งโดยให้งบประมาณ เราก็ขออนุมัติกรมฯเรื่องขอตั้งหน่วยงานขึ้นมา ก็เสนอชื่อนายยศยิ่ง ยางทอง เป็นคนส ารวจ

และเป็นหัวหน้า  

2.2 บรรจุพนักงานราชการ และค าสั่งส านักฯให้พนักงานราชการปฏิบัติราชการ 
 

นางสาวโสภา  ชูชื่น  ผู้อ านวยการอ านวยการ 
                     
   ได้รายงานที่ประชุม  ดังนี้ 

/- ค าสั่ง... 
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  ค าสั่งส านักฯ 6 ที่ 227/2557  พ.ศ. 2557 และค าสั่งส านักฯ 6 ที่ 304/2557 ลงวันที่ 14 สิงหาคม 

พ .ศ . 2557  บ รรจุพนั ก งาน ราชการ  มี  9  ราย  ล าดั บที่  1  – 8  บ รรจุ ตั้ งแต่ วั นที่  1 กรกฎ าคม  2557  

ล าดับที่ 9 บรรจุวันที่ 13 สิงหาคม 2557 

1. นางสาวทิพย์ประภา จินดาวงศ ์ ต าแหน่งเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล ปฏิบัติงานประจ ากลุ่มงาน

กฎหมาย 

2. นางสาวสุธิดา   สุคนธรัตน์ ต าแหน่งเจ้าหน้าที่ธุรการ ปฏิบัติงานประจ าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่า

โตนงาช้าง 

3. นางสาวพรรณี  ฉุ้นทิ้ง   ต าแหน่งเจ้าพนักงานธุรการ  ปฏิบัติงานประจ าส านักฯ6 สาขาปัตตานี 

4. นางสาวโสรยา  นาคแก้ว  ต าแหน่งเจ้าพนักงานธุรการ  ปฏิบัติงานประจ าส่วนอ านวยการ  

5. นางสาวชุติมา  สามารถ   ต าแหน่งเจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน  ปฏิบัติงานประจ า 

ส่วนอ านวยการ 

6. นายเกษม  สาบวช  ต าแหน่งนักวิชาการป่าไม้  ปฏิบัติงานประจ ากลุ่มงานวิชาการ 

7. นายวิเศษ  ขวัญศรี ต าแหน่งนิติกร  ปฏิบัติงานประจ ากลุ่มงานกฎหมาย 

8. นายวิทิตพงศ์  อุสมา ต าแหน่งเจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ ปฏิบัติงานประจ าส่วน

อ านวยการ 

9.นายปราโมทย์  ศรีอินทร์  ต าแหน่งพนักงานพิทักษ์ป่า   ปฏิบัติงานประจ าอุทยานแห่งชาติเขาปู่-  

เขาย่า 

ประธาน    ขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ได้เข้ามาร่วมงานกับทางส านักฯ ถ้ามีปัญหาในการท างานก็ให้สอบถาม

เจ้าหน้าที่ท่ีปฏิบัติงานอยู่ก่อนแล้ว 

ที่ประชุม  รับทราบ 

 2.3 ภารกิจของส่วนประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า (ส่วนใหม่) 

นายสิทธิชัย  ทิพยบ์ ารุง  ผู้อ านวยการส่วนประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า 

  ส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ที่ 6 กรมอุทยานฯ ได้ตั้งส่วนใหม่ขึ้นมา 1 ส่วน คือ ส่วนประสานความ

ร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า ซึ่งภารกิจต่างๆตัดมาจากส่วนอนุรักษ์และป้องกันทรัพยากร มีหน้าที่

รับผิดชอบ ภารกิจที่ 1 ก าหนดแผนการปฏิบัติงานการสร้างความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า กับชุมชน

/9.นายปราโมทย์... 
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ท้องถิ่นและส่วนราชการในภูมิภาค ภารกิจที่ 2 ประสานความร่วมมือและผลักดันมาตรการแก้ไข้ปัญหาความขัดแย้ง

ด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่ากับชุมชนท้องถิ่น และส่วนราชการในภูมิภาค ภารกิจที่ 3 แก้ไขปัญหาอุปสรรคด้าน

ทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่าทางการบริหารร่วมกับหน่วยงานต่างๆในสังกัดและส่วนราชการอ่ืนๆ รวมทั้งหน่วยงาน

เอกชนที่เกี่ยวข้องในพ้ืนที่รับผิดชอบ ภารกิจที่ 4 ปฏิบัติงานร่วมกับหรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของหน่วยงานใน

สังกัดกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช และหน่วยงานอ่ืนๆ ที่ตั้งอยู่ในเขตพ้ืนที่จังหวัดนั้น ๆ  ภายใต้ภารกิจ

และอ านาจหน้าที่ ภารกิจที่ 5 พัฒนาแนวทางวิธีการในการส่งเสริมให้ชุมชน ท้องถิ่น และส่วนราชการในภูมิภาคให้มี

ความรู้สึกหวงแหนและมีส่วนร่วมในการดูแลทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า ภารกิจที่ 6 ติดตามรวบรวมประเมินผลการ

ปฏิบัติงานการประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่าในพ้ืนที่รับผิดชอบ ภารกิจที่ 7 ปฏิบัติงานร่วม

หรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของหน่วยงานอ่ืนที่เกี่ยวข้องหรือที่ได้รับมอบหมายจากผู้บังคับบัญชา  ในปัจจุบันยัง

อาศัยห้องของส่วนอนุรักษ์ฯ เป็นที่ท าการอยู่ บุคลากรก็ใช้บุคลากรของทางส่วนอนุรักษ์ฯ ประกอบด้วยทางกรมก็ยัง

ไม่ได้จัดสรรงบประมาณมาให้ก็ยังต้องใช้งบประมาณของส่วนอนุรักษ์ฯ ไปก่อน ทางส่วนอนุรักษ์ฯ ก็ให้ความเมตตา ให้

อาศัยห้องท างานอยู่ต่อไป ถ้าภารกิจนี้มีมากขึ้น ต่อไปก็จะขอทางส านักฯได้กรุณาจัดสรรห้องท างานให้กับทาง 

ส่วนประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้ และสัตว์ป่า ในอนาคต ซึ่งตามกรอบของโครงสร้างก็มีบุคลากรที่กรม

ได้ตัดโอนมาแล้วแต่ตอนนี้ก็ยังไปปฏิบัติงานอยู่ที่ส่วนต่างๆ อยู่แต่ถ้าหากว่า มีภารกิจมากขึ้น ก็มีความจ าเป็นที่จะต้อง

ดึงบุคลากรเหล่านั้นกลับมาท างาน 

ประธาน    ก็คงทราบกันแล้วว่ามีส่วนใหม่ที่ตั้งขึ้นมา แต่ยังไม่มีงบประมาณก็ได้เสนอให้นายสิทธิชัย  ทิพย์บ ารุง  

เป็นผอ.ส่วนฯ ก็ได้ตั้งไปแล้ว ก็อยู่กับส่วนอนุรักษ์และป้องกันฯ ไปก่อน หัวข้อภารกิจ ก็คือประสานในทุกเรื่อง   

ส่วนประสานฯอยากได้มุมไหนของส านักเป็นที่ท าการ ส่วนไหนคิดว่าพื้นที่เหลือพอให้ส่วนประสานฯบ้าง 

นายสิทธิชัย  ทิพย์บ ารุง        ผู้อ านวยการส่วนประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า 

                  ตามกรอบมีทั้งหมด 7 คน ต่อไปก็ต้องมีงบประมาณมา จะต้องมีการจัดซื้อวัสดุครุภัณฑ์ต่าง ๆขึ้นมา มี

โต๊ะ เก้าอ้ี ตู้เอกสาร เพ่ิมเติม 

ประธาน     ถ้าชัดเจนงบประมาณ 2558 ได้งบประมาณมาจะจัดห้องท างานให้                 

นายสิทธิชัย  ทิพยบ์ ารุง      ผู้อ านวยการส่วนประสานความร่วมมือด้านทรัพยากรป่าไม้และสัตว์ป่า  

  ทางกรมอุทยานฯได้สั่งการให้แต่งตั้งผู้ประสานงานด้านการป้องกันและปราบปรามการบุกรุกท าลาย

ทรัพยากรป่าไม้หรือสัตว์ป่าของส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ที่ 6 ซึ่งทางส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ที่ 6 ก็ได้แต่งตั้ง 

ผมเป็นตัวแทนของจังหวัดสงขลา และนายชาย สุวรรณชาติ เป็นตัวแทนของจังหวัดพัทลุง ผอ.ณรงค์พล หมึกทอง  

/ตามกรอบ........ 
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เป็นตัวแทนจังหวัดปัตตานี ผอ.พรเทพ  มหรรตมรรค เป็นตัวแทนจังหวัดยะลา นายชนม์สวัสดิ์ บุญเกื้อ เป็นตัวแทน

จังหวัดนราธิวาส ถ้าหากว่ามีการทราบข่าวการบุกรุกตัดไม้ท าลายป่าหรือล่าสัตว์ป่า ก็ขอให้แจ้งมาที่บุคคลเหล่านี้ได้

ต าม เบ อ ร์ โท รศั พ ท์  จั งห วั ด ส งข ล า  081- 276 1028 จั งห วั ด พั ท ลุ ง  081- 959 5789 จั งห วั ด ปั ต ต านี  

099- 356 6295 จังหวัดยะลา 081 -957 8166 จังหวัดนราธิวาส 085- 899 5339 

ที่ประชุม  รับทราบ  

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 2/2557 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2557  

นางสาวโสภา  ชูชื่น   ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ 

                   ได้รายงานที่ประชุมว่าได้น าร่างรายงานการประชุมครั้งที่ 2/2557 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม  2557 ลง

เว๊ ป ไ ซ ต์ ส า นั ก  ที่  http:paro6.dnp.go.th/ หั ว ข้ อ ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะ ชุ ม  ต า ม ห นั ง สื อ ส า นั ก ฯ 

ที่  ทส 0916.2/6426 ลงวันที่  7  สิงหาคม 2557 เพ่ือให้ผู้ เข้าประชุมได้ตรวจสอบ หากมีข้อแ ก้ไขให้แจ้ง 

ฝ่ายบริหารทั่วไป ส่วนอ านวยการ ภายในวันที่ 13  สิงหาคม 2557 ไม่มีผู้ใดขอแก้ไข 

มติที่ประชุม    รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 2/2557 เมื่อวันที่ 15  สิงหาคม  2557 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ทบทวนและติดตามผลการด าเนินงานตามมติที่ประชุมครั้งที่แล้ว 

  ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง แจ้งให้ที่ประชุมทราบและถือปฏิบัติ 

 5.2 เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์การส่งใบส าคัญเบิกจ่ายเงิน สัญญาการยืมเงินและการหักล้างเงินยืมราชการ 

นางสาวโสภา ชูชื่น   ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ 

  ได้รายงานที่ประชุมว่าเนื่องจากใกล้สิ้นปีงบประมาณ  2557 เพ่ือให้การเบิกจ่ายเงินเป็นไปด้วยความ

เรียบร้อย ส านักฯ จึงได้ก าหนดหลักเกณฑ์ การส่งใบส าคัญเบิกจ่ายเงิน สัญญาการยืมเงิน และการหักล้างเงินยืม

ราชการ ซึ่งได้แจ้งให้ ส่วน/กลุ่ม/หน่วยงาน ถือปฏิบัติ ตามหนังสือ ที่ ทส 0916.2/5938 ลงวันที่ 22 กรกฎาคม 2557 

สรุปสาระส าคัญ คือ  
/ได้รายงาน... 
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  ค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นก่อนเดือนสิงหาคม ให้ส่งภายในวันที่ 15 สิงหาคม ค่าใช้จ่ายของเดือนสิงหาคม ให้

ส่งภายในวันที่ 15 กันยายน ค่าใช้จ่ายในเรื่องเร่งด่วน เช่น การฝึกอบรม หรือการไปราชการ ให้ส่งก่อนที่จะใช้เงิน 

ไม่น้อยกว่า 5 วันท าการ  

  ค่าใช้จ่ายของเดือนกันยายน เงินยืมให้ยืมได้เฉพาะค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ คือ ค่าเบี้ย

เลี้ยง ค่าเช่าที่พัก ค่ายานพาหนะ และค่าใช้จ่ายอ่ืน(ถ้ามี) ให้ส่งสัญญาการยืมเงินภายในวันที่ 15 กันยายน ค่าจ้าง

เอกชนด าเนินงาน ค่าตอบแทนบุคคลภายนอก ให้ส่งประมาณการ ภายในวันที่ 10 ของเดือน ใบส าคัญของเดือน

กันยายน ให้ส่งภายในวันที่ 1-6 ตุลาคม ซึ่งจะต้องโอนเงินเข้าบัญชีของพนักงานจ้างเหมา (TOR ) และบุคคลภายนอก

ภายในวันที่ 9 ตุลาคม ซ่ึงจะต้องโอนเงินเข้าบัญชีภายใน 7 วันท าการ  

           ค่าใช้จ่ายในเดือนกันยายน ที่ไม่สามารถยืมได้ ก็จะเป็นค่าวัสดุต่างๆ ให้ส่งภายในวันที่ 17 กันยายน 

อย่างช้า เวลา 19.00 น. หักล้างเงินยืมให้ส่งภายใน 15 วันหลังจากกลับจากราชการ ส าหรับหน่วยงานใดที่มีปัญหา 

ไม่สามารถปฏิบัติได้ ให้รายงาน ผอ.ส านัก เพ่ือโปรดพิจารณา  

ประธาน  ขอเน้นย้ าก่อนที่จะสิ้นงบประมาณ ของสาขา ส่วนต่างๆต้องส่งมาถึงส่วนอ านวยการ ภายในวันที่ 15  

กันยายน 2557 เงินยืมส่งมาถึงส่วนฯก่อนวันที่ 15 กันยายน 2557 ส่วนฯจะได้ตรวจและส่งไปที่ส่วนอ านวยการ 

การเงินจะได้ท าการเบิกจ่ายให้ เสร็จก่อนวันที่ 30 กันยายน 2557  

นางสาวโสภา ชูชื่น    ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ 

  เรื่องของ TOR  และบุคคลภายนอก มีการลาออกในระหว่างยังไม่สิ้นไตรมาส ซึ่งเป็นปัญหาในการ

ปฏิบัติที่ผ่านมา โอนเงินเข้าบัญชีผิดบัญชี 2 ครั้งแล้ว  ได้ท าท าหนังสือแจ้งหน่วยงานแล้ววันนี้ ว่าให้ส่งหน้าสมุดบัญชี

เงินฝากธนาคารมาก่อน ก่อนที่จะถึงเวลาที่จะจ่ายเงินเข้าบัญชีของ TOR หรือบุคคลภายนอก  ถ้าแนบมาในใบส าคัญ

สิ้นเดือน เจ้าหน้าที่ไม่สามารถที่จะตรวจสอบความถูกต้องของเลขบัญชีได้ทัน ก็จะโอนเงิน เข้าบัญชีให้คนเดิม  

การโอนเงินเข้าบัญชีต้องบนัทึกลงแผ่นดิสก์ท้ังหมดทุกคนแล้วน าส่งธนาคาร ชื่อคนกับเลขบัญชีต้องถูกต้องตรงกัน 

ประธาน       หัวหน้าหน่วยงานรับผิดชอบด้วย 

ที่ประชุม  รับทราบ  

                    5.3 เรื่อง การปฏิบัติให้มีสิ่งก่อสร้างในอุทยานแห่งชาติ 

นายโกวิทย์ สันตจิตร    ผู้อ านวยการส่วนอุทยานแห่งชาติ 

/ทางสว่น.......... 
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  ทางส่วนอุทยานฯ ได้รับหนังสือจากกรมอุทยานแห่งชาติฯ โดยส านักอุทยาน แจ้งเพ่ือให้หน่วยงานใน

สังกัด คือ อุทยานแห่งชาติทุกอุทยานได้ด าเนินการตามแนวทางเดียวกัน เนื่องจากว่าในแต่ละปี อุทยานแห่งชาติหลาย

แห่งได้ส่งโครงการเข้ารับการสนับสนุนงบประมาณจากส่วนงานต่างๆเพ่ือที่ จะบูรณาการเรื่องการท่องเที่ยว  

บางที่รูปแบบต่างๆของสิ่งก่อสร้างอาจจะได้รับอนุมัติบ้างไม่ได้รับอนุมัติบ้าง เนื่องจากก่อสร้างโดยที่ทางกรมไม่ได้

รับทราบ กรมอุทยานฯ พิจารณาแล้วเพ่ือให้การปฏิบัติตามโครงการต่างๆในการให้มีสิ่งก่อสร้างในอุทยานแห่งชาติ

เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงสั่งการให้ส านัก 1-16 ด าเนินการ ดังนี้ 

1. ในการเสนอโครงการเพื่อขอรับอนุมัติจากอธิบดีกรมอุทยานแห่งชาติฯให้หัวหน้าอุทยานตรวจสอบว่าโครงการ

ดังกล่าวมีผลกระทบต่อทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมด้านใดบ้าง พร้อมเสนอมาตรการป้องกัน 

และแก้ไขปัญหาผลกระทบโดยจะต้องไม่ให้ เกิดผลกระทบหรือให้ เกิดผลกระทบน้อยที่สุดเพ่ือใช้  

ในการประกอบพิจารณาโดยให้ผู้อ านวยการส่วนอุทยานแห่งชาติและผู้อ านวยการส านักก ากับดูแลอุทยาน

แห่งชาตินั้นๆ พิจารณาให้ความเห็นในมาตรการต่างๆด้วย 

2. ให้ถือปฏิบัติตามระเบียบกรมอุทยานแห่งชาติฯว่าด้วยการปฏิบัติงานของพนักงานเจ้าหน้าที่ พ.ศ.2549 

มาตรา 19 อย่างเคร่งครัด และก ากับดูแลไม่ให้ท าการก่อสร้างก่อนได้รับอนุมัติจากกรมอุทยาน 

3. ให้อุทยานในสังกัดตรวจสอบว่าในพ้ืนที่มีสิ่งก่อสร้างใดบ้างที่ได้ด าเนินการโดยไม่ได้รับอนุมัติจากอธิบดี 

กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช ได้รับงบประมาณจากหน่วยงานใด มีการรับมอบสิ่งก่อสร้างและ

น าขึ้นทะเบียนด้านพัสดุหรือไม่ พร้อมทั้งเหตุผลความจ าเป็นรายงานกรมอุทยานแห่งชาติ ภายใน 30 วัน 

  ซึ่งเรื่องนี้ทางส านักได้มีหนังสือแจ้งไปยังส านักสาขาปัตตานีและหน่วยงานในสังกัดอุทยาน 

ของสงขลาแล้ว เมื่อวันที่ 6 สิงหาคม 2557 ขอย้ าให้ทางอุทยานได้รายงานด้วย ซึ่งสิ่งก่อสร้างนั้น หมายถึงอาคาร

ต่างๆ ฝาย อ่างเก็บน้ า ถนน ทุกประเภท การขยายเขตไฟฟ้า เสาโทรศัพท์และสะพาน ซึ่งส าหรับฝายต้นน้ าทางกรม 

ได้ตีความแล้วว่า ฝายต้นน้ าของส านักจัดการต้นน้ า ถือเป็นสิ่งก่อสร้างที่ต้องได้รับอนุมัติจากกรมอุทยานแห่งชาติด้วย 

จึงขอก าชับอุทยานว่าต่อไปถ้ามีการสร้างฝายทั้ง 3 รูปแบบ ของหน่วยจัดการต้นน้ าขอให้ท าเรื่องขออนุมัติไปที่ 

กรมอุทยานแห่งชาตฯิ ด้วย 

ประธาน    สมมุติหน่วยฯต้นน้ าได้งบประมาณมาจะมาท า หัวหน้าอุทยานต้องให้ความเห็นชอบ เพราะตีความตาม

กฎหมาย การปลูกป่า สมมุติว่าได้จับกุมและตรวจยึดได้ 100 ไร่ ส่วนฟ้ืนฟูฯ จะด าเนินการปลูกป่า 50 ไร่ ตรงนี้  

ต้องผ่านความเห็นชอบของหัวหน้าอุทยานในพ้ืนที่ ผู้ปลูกป่าอย่าไปปลูกในเขตอุทยาน หัวหน้าอุทยานต้องให้ 

ความเห็นชอบ ตอนนี้หน่วยงานเราขัดแย้งกับหน่วยงานในพ้ืนที่เยอะ กระทรวง ทบวง กรมเขาก็ถือกฎหมายของเขา 

เช่น กรมเจ้าท่า  ถือกฎหมายของเขา ต่างคนต่างอ้างอ านาจหน้าที ่
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 รองผู้ว่าจังหวัดพัทลุง ท่านให้ความส าคัญกับโครงการโลมาอิรวดีเรามาเป็นอย่างดี ท่านไปที่ไหนท่านก็พูดขอ

เงินบริจาค เงินทุกบาทที่ท่านได้ ท่านก็เอามาเข้ากองทุนโลมาอิรวดี ท าให้โลมาอิรวดี ในพ้ืนที่ เขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเล

หลวงเจริญเติบโตและลดการตายลงอย่างมาก ท่านได้ผลิตสื่อ ซีดี และขายเอาเงินเข้ากองทุน มีคณะกรรมการของ

จังหวัด โดยมีหัวหน้าเขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลหลวง เป็นกรรมการในการใช้เงิน เพื่อก่อตั้งโครงการโลมาอิรวดี ในฐานะ

พวกเราเป็นเจ้าของพ้ืนที่และเจ้าของโลมาตามกฎหมายขอให้ช่วยกันซื้อ ชุดละ 100 บาท  

ประธาน เนื่องจากเดือนหน้า ประมาณวันที่ 23-25 สิงหาคม 2557 สมเด็จพระเทพฯ จะเสร็จมาทรงงานในพ้ืนที่ 5 

จังหวัดชายแดนภาคใต้ สงขลา ยะลา ปัตตานี นราธิวาส สตูล เราก็จะจัดนิทรรศการถวายในงาน ระหว่างวันที่ 18-27 

ได้มอบหมายให้ส่วนประสานงานโครงการพระราชด าริ ด าเนินการ เราได้ของบประมาณเป็นค่าใช้จ่ายโดยขอเงิน

รายได้อุทยาน โดยเขียนโครงการในรูปของการจัดประชาสัมพันธ์หน่วยงานของอุทยาน ให้ผอ.โกวิทย์ เข้าร่วมประชุม

ด้วยในฐานะเป็นกรรมการพิจารณาเงินรายได้ ก็ได้รับการอนุมัติแล้ว ตอนนี้เรื่องอยู่ที่ท่านรองอธิบดี ประมาณ 9 แสนกว่า

บาท ซึ่งเราก็จัดงานได้อย่างสมพระเกียติของพระองค์ท่าน และเป็นงานที่ส าคัญที่เราจะประชาสัมพันธ์ผลงานของกรม

ในฐานะตัวแทนของกรมอุทยานฯ ในการจัดงาน  

นายพริษฐ์ นราสฤษฏ์กุล หัวหน้าหน่วยจัดการต้นน้ าคลองนาทวี 

  เมื่อวันที่ 7 สิงหาคม ทางจังหวัดสงขลาได้มีหนังสือ ด่วนที่สุด ถึงส านักฯ ทางจังหวัดได้ท าแผน

รองรับงบประมาณให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ 15 แต่ทางผอ.โกวิทย์ ท่านชี้แจงว่า การท าฝายจะต้องท าการร่วมกันทาง

อุทยาน ในลักษณะของโครงการ เริ่มต้นตั้งแต่ ต้นปีงบประมาณ 2557 โครงการนี้ถ้าเราจะนับ 1 ใหม่ หมายความว่า

งบประมาณที่ทางจังหวัดได้จัดสรรมาให้จะไม่สามารถด าเนินการได้ในปีงบประมาณ 2558 เพราะตัวเงินทางจังหวัดมี

แล้ว จึงต้องท าแผนรองรับงบประมาณ ในกรณีแบบนี้ ปี 2556 ก็เคยขอสนับสนุนงบประมาณจากกระทรวงมหาดไทย

ได้มา 6 ล้านบาท แต่ติดขัดในเรื่องนี้ ตอนนี้มีหนังสือบอกว่าการสร้างฝายจะต้องขออนุมัติ ทั้งๆที่โครงการเราได้เริ่มไป 

6-7 เดือนแล้ว ได้รับการอนุมัติจากกระทรวงมหาดไทยแล้วด้วย ผมก็ได้ไปชี้แจงกับท่าน ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา 

ท่านบอกในเชิงต าหนิว่า งบก็ให้มาแล้วแต่ท าไมองค์กรคุณยังเป็นอยู่อย่างนี้ ทั้งๆที่งบประมาณองค์กรก็ไม่ได้จัดสรรมา

ให้ท างาน แต่หน่วยงานสามารถของบได้ท าไมต้องมาติดขัดเรื่องแบบนี้ จากที่ได้พูดมาตรงนี้ จะให้ผมด าเนินการ

อย่างไรต่อกับแผนตัวนี้ แผนตัวนี้หน่วยงานท าแผนรองรับแล้ว ในช่วงที่เราด าเนินกิจกรรม ปกติทางหน่วยจะมีหนังสือ

เรียนถึงหัวหน้าอุทยานฯ เกือบทุกครั้ง ในการด าเนินกิจกรรมว่าเราท าตรงไหน มีพิกัดแผนที่ให้ทราบ แล้วจะรายงาน

กรมฯ ต่อไป 

นายชยัสันท์  หิรัญสาลี       ผู้อ านวยการส่วนจัดการต้นน้ า 

/จังหวัด... 
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  ในเรื่องของหน่วยต้นจัดการต้นน้ าที่ก่อสร้างฝาย ให้หัวหน้าหน่วยขึ้นไปขออนุมัติกรมฯ ก็ไม่น่าจะมี

ปัญหา เราก็ชี้แจงรายละเอียดไป 

นายวัชรินท นวลแก้ว       ผู้อ านวยการส่วนประสานงานโครงการพระราชด าร ิ

  ในฐานะที่ผ่านงานอุทยานฯ มาหลายปี เนื้อหาของงานถ้าท าให้มีคุณภาพมันเป็นเรื่องดี สิ่งที่ต้อง

ค านึงก็คือ ระหว่างการเลือกจุดที่จะไปท าฝาย ประโยชน์ที่มันเกิดกับพ้ืนที่ตรงนี้ก็เป็นส่วนส าคัญ ก็เลยมองว่า ระหว่าง

หัวหน้าหน่วยต้นน้ ากับหัวหน้าอุทยานต้องร่วมกันคิด ว่าพ้ืนที่ที่จะได้รับประโยชน์จากงบประมาณที่ลงมา ถ้าตรงนี้ลง

ตัวการเขียนโครงการที่จะท าตามมาตรา 19 ก็เป็นรูปแบบที่ผ่านไปว่าด าเนินการตามระเบียบที่กรมอุทยานฯก าหนด 

นายณรงค์พล  หมึกทอง   ผู้อ านวยการส านักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 6 สาขาปัตตานี 

  จากปัญหาเรื่องนี้ แนวทางที่ ผอ.โกวิทย์ กับผอ.วัชรินท เสนอ ผมว่าเป็นแนวทางที่ถูกต้องตั้งแต่เรื่อง

แผน แต่อีกแนวทางที่อยากจะน าเรียนว่า มีแนวทางเป็นไปได้หรือไม่ที่กรมฯจะมอบอ านาจระดับนี้ลงมายัง

ผู้อ านวยการส านักฯซึ่งใกล้ชิดพ้ืนที่ทีรู่้ขอ้เท็จจริงและสามารถขยับเรื่องนี้ได้เร็วที่สุด ผมว่าเรื่องนี้น่าจะลองน าเสนอดู 

ประธาน      เมื่อก่อนก็เคยมอบอ านาจให้ ผอ.ส านักฯ และก็เอาอ านาจนี้คืนไปแล้ว 

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง เพ่ือพิจารณา 

                             ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่อง การปรับปรุงขั้นตอนวิธีการปฏิบัติงานบางกรณี 

                              ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 8        เรื่อง อ่ืนๆ 

ประธาน        วันจันทร์ 10 โมงเช้า จะไปปล่อยสัตว์ป่าที่ศูนย์ศึกษาธรรมชาติและสัตว์ป่าหาดใหญ่ ไดเ้ชิญผู้ว่า

ราชการจังหวัดสงขลา ไปเป็นประธาน ถ้าใครมีเวลาว่างก็ขอเชิญไปร่วมงานได้  

                 8.1 แจ้งความคืบหน้าในการเตรียมงานนิทรรศการของดีเมืองนรา ปี 2557 

นายสุนทร  โต๊ะด า หัวหน้าโครงการส ารวจและรวบรวมพันธุ์ไม้ดอกไม้ประดับป่าภาคใต้ จ.นราธิวาส 

/นายณรงค์พล... 
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  ได้รายงานให้ที่ประชุมทราบว่า  การเตรียมการรับเสด็จขณะนี้หน่วยจัดการต้นน้ าและคณะท างานได้

ท าแนวฝายเป็นล าธารจ าลอง สัปดาห์นี้ต้องเสร็จ ระดับหินของฝาย ก้อนหินทุกก้อนที่จะน ามาเติมเต็มให้เป็นป่าก็ไป

มาจากงานป่าไม้ของ ผอ.วัชรินท บรรยากาศในนี้จะท าให้คล้ายคลึงป่ามากที่สุด แนวพระราชด าริมีป่า 5 ชั้น ซึ่งเป็น

พระราชด าริที่มาจาก กปร. สัตว์ป่าที่จะน ามามี 3 ชนิด คือ นกหว้า นกเงือกหัวแรด ซึ่งเป็นสัญลักษณ์ของนราธิวาส 

หาดูง่ายในฮาลา-บาลา และนกเงือกกาฮัง ส่วนรถโมบายไม่มีแล้ว สะพานเดินดูนิทรรศการจะท าให้กว้าง สัตว์ป่าไป

เลือกที่พิพิธภัณฑ์ ส่วนหนึ่งเรามีสต๊าฟไว้แล้วที่ฮาลา-บาลา สัตว์ป่าทุกตัวที่น ามาจัดผมจะไปเลือกท าเป็นป่าให้สัตว์ป่า

อยู่ในป่า แล้วจะปั้นเสาทั้งหมด 24 เสา และทาสีให้เป็นธรรมชาติที่สุด แบบของกรงสัตว์ผมก็ได้ออกแบบแล้วเสร็จไป

แล้ว 30 % และปลูกไม้เถาเพ่ือให้เลื้อยพันกับกรงนก วันที่ 10 สิงหาคม 2557 ผมอยากให้งานได้ 90 % และเรื่อง 

เครื่องเสียง ใครมีเสียงซาวด์แทร็คธรรมชาติ ขอให้ส่งมาให้ผม ในขบวนแห่ของอ าเภอแว้งปีนี้ใช้คอนเซ็ป อ าเภอแว้ง 

จังหวัดนราธิวาส ซึ่งเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าฮาลา-บาลา สถานีวิจัยสัตว์ป่า และโครงการไม้ดอกไม้ประดับฯ ต้องท านก

เงือกบนขบวนแห่ด้วย ของเราก็ได้ติดตั้งเครื่องพ่นหมอกให้เป็นบรรยากาศของป่าดิบชื้น  

 

นายชัยสันท์ หิรัญสาลี    ผู้อ านวยการส่วนจัดการต้นน้ า 

  ในการจัดท าฝายในระยะที่ 1 ได้ด าเนินการ ซึ่งนายพริษฐ์ฯ และหัวหน้าหน่วยจัดการต้นน้ าที่อยู่ใน

ค าสั่ง ได้ออกไปด าเนินการ ได้น าเจ้าหน้าทีท่ี่อยู่ในส่วนต้นจัดการต้นน้ าไปช่วยกันด าเนินการขุด ระยะที่ 1 เสร็จแล้ว 

เข้าสู่ระยะที่ 2 ได้ด าเนินการเอาปูนซีเมนต์ หิน และเหล็กมาจัดท า ระยะทางทั้งหมดที่ท ามีความยาวประมาณ 50 

เมตร กว้าง 1 เมตรครึ่ง ลึกประมาณ 70 เซน็ติเมตร ระยะที่ 3 ด าเนินการลงสีฝุ่น เสร็จแล้ว และได้จัดท าฝายชั่วคราว

อีก 2 ฝาย ก็ได้เตรียมอุปกรณ์ไว้เรียบร้อยแล้ว 

นายสุนทร  โต๊ะด า     หัวหน้าโครงการส ารวจและรวบรวมพันธุ์ไม้ดอกไม้ประดับป่าภาคใต้ จ.นราธิวาส 

  เรื่องต้นไม้ในซุ้มแต่ละซุ้มเรามีต้นไม้  40–50 ชนิด ต้นไม้ที่ เราเอามาจัดต้องมีชื่อต้นไม้ทุกต้น 

เพราะฉะนั้น ต้องละเอียดในเรื่องนี้ และก็จะท าสื่อผลิตให้มันเป็นเรื่องเดียวกัน เมื่อเราตัดรถโมบายออกเราก็มีพ้ืนที่ที่

จะท าเป็นป่า เราก็จะมีเรื่องของอุทยาน และท าเป็นแอ่งน้ าเอาโลมาอิรวดีให้อยู่ติดแอ่งน้ า ไม้ก็ควรจะเป็นไม้น้ า 

ให้เข้ากัน 

เรื่องที่ ผอ.โกวิทย์ เสนอมา ผมขอให้หัวหน้าอุทยานวาดรูปที่เด็ดที่สุดของอุทยานแห่งชาติอ่าว

มะนาวเป็นรูปวาดและน ามาจัดเป็นหาดทราย ใช้เชื่อมโยงกัน และเขียนค าว่าอุทยานแห่งชาติอ่าวมะนาวลงบนทราย 

/นายชัยสันท์... 
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และโครงการโลมาอิรวดีให้ปลาโลมาติดอวนอยู่ และก็เอาโครงการมาเขียนบนป้าย และก็ต้องมีสัตว์แพทย์อนุบาลสัตว์

ป่าอยู่ในป่า จะสื่อความหมายว่าสัตว์ป่าปลอดภัยอย่างค าขวัญที่บอก 

ที่ประชุม  รับทราบ 

นายธเนศ เสียงสุวรรณ์    หัวหน้าศูนย์ศึกษาธรรมชาติและสัตว์ป่าหาดใหญ่ 

  ขอแจ้งกิจกรรมโครงการส่งสัตว์ป่าคืนวนาเพ่ือป่าสมบูรณ์ ประจ าปี 2557 ของสถานีเพาะเลี้ยง สัตว์

ป่าโตนงาช้าง  เนื่องจากหัวหน้าหน่วยงานติดราชการเข้ าร่วมประชุมการจัดท าแผนงบประมาณปี  2558  

และติดตามงบประมาณเพ่ิมเติม ที่กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช โดยก าหนดจัดกิจกรรมในวันจันทร์  

ที่ 18 สิงหาคม 2557 ณ บริเวณศูนย์ศึกษาธรรมชาติและสัตว์ป่าหาดใหญ่ มีชนิดสัตว์ป่าที่ปล่อยคืนสู่ธรรมชาติ  

จ านวน 9 ชนิด ได้แก่ เลียงผา กวางป่า กระจงควาย กระจงหนู ไก่ป่า ไก่ฟ้าหน้าเขียว ไก่จุก นกกางเขนดง และ 

นกปรอทหัวโขน รวมจ านวน 365 ตัว ก าหนดการ ประธานโดยผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา จะเดินทางมาถึงบริเวณพิธี  

ประมาณ 10.00 น. การแต่งกายข้าราชการแต่งกายชุดอนุรักษ์ 2/1 และเจ้าหน้าที่แต่งกายชุดลายพราง 

นางนพวรรณ    เสวตานนท์      หัวหน้ากลุ่มงานวิชาการ 

  แจ้งที่ประชุมว่าในทุกปีทางกลุ่มงานวิชาการก็มีกิจกรรมคืนกล้วยไม้สู่ไพรพฤกษ์ เพ่ือเฉลิมพระเกียรติ

สมเด็จพระนางเจ้าฯ ซึ่งในปีนี้จัดที่อุทยานแห่งชาติเขาปู่-เขาย่า ในวันที่ 21 สิงหาคม 2557 ก็เรียนเชิญหน่วยงาน 

  

/ใกล้เคียง...... 
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ใกล้เคียงไปร่วมกิจกรรม โดยจะเริ่มงานเวลา 09.30 น. โดยทางกลุ่มงานวิชาการ ได้มีหนังสือเวียนแจ้งทางส่วน/กลุ่ม

ต่างๆให้ทราบแล้ว ปีนี้เรามีท่าน ผอ.ส านักฯ เป็นประธานเปิดงาน 

นายโกวิทย์ สันตจิตร      ผู้อ านวยการส่วนอุทยานแห่งชาติ 

  สืบเนื่องจากท่าน ผอ.ส านักฯได้สั่งการให้หน่วยงานในพ้ืนที่ ด าเนินการในการจัดท าโครงการ

ลาดตระเวนเชิงคุณภาพ ทางส่วนอุทยานได้รับว่าจะเป็นส่วนแรกที่ด าเนินการ เราก็ได้จัดท าโครงการประชุมเชิง

ปฏิบัติการลาดตระเวนเชิงคุณภาพ โดยใช้เจ้าหน้าที่จากส่วนต่างๆ คือ ส่วนฟื้นฟูและพัฒนาพื้นที่อนุรักษ์  ส่วนอนุรักษ์

และป้องกันทรัพยากร ส่วนจัดการต้นน้ า ส่วนอนุรักษ์สัตว์ป่า และอุทยานในการร่วมมือกัน โดยใช้เวลา จ านวน 3 วัน 

ในการอบรมครั้งนี้ เจ้าหน้าที่จะเป็นของอุทยานแห่งชาติเขาปู่-เขาย่า ทั้งหมด ซึ่งผลการปฏิบัติงานได้รับผลเป็นอย่างดี 

เจ้าหน้าที่เราได้มีการเรียนรู้ค่อนข้างเร็วมาก สามารถปฏิบัติงานได้ผลดีเป็นอย่างยิ่ง ซึ่งกิจกรรมต่อไปก็คือในการลง

ฐานข้อมูลเรายังลงไม่เป็น ซึ่งวันที่ 19-20 ทางส่วนก็จะส่งผู้ช่วยทั้ง 2 คนไปเรียนรู้วิธีการลงข้อมูลที่อุทยานแห่งชาติสิริ

นาถซึ่งจะมีการอบรมลาดตระเวนเชิงคุณภาพที่นั่น และขยายผลต่อไป คือ ปีหน้าทางส่วนก็จะจัดสรรเงินจากส่วนไป

ให้ทางอุทยานแห่งชาติเขาปู่ – เขาย่า ได้จัดท าการลาดตระเวนเชิงคุณภาพเพ่ือจะให้เป็นรูปแบบมากขึ้น             ก็

ขอขอบคุณทุกส่วนที่ให้ความอนุเคราะห์ในการส่งเจ้าหน้าที่ โดยเฉพาะศูนย์ GIS และส่วนฟื้นฟู ที่ไปช่วยบรรยายเรื่อง

ของการใช้แผนที่การเดินลาดตระเวน   

นายโกมล  ใจสว่าง      หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเขาบรรทัด 

  แจ้งที่ประชุมว่า วันอาทิตย์จะมีกิจกรรมของ 2 จังหวัด ที่เปิดเส้นทางของเขาพับผ้า ท่านผู้มีเกียรติที่

เข้ าร่ วมงานก็จะมีท่ านแม่ทั พภาคที่  4 และรองแม่ทั พ  และก็ ผู้ ว่ าฯทั้ ง  2 จั งห วัดที่ จะมาจัดกิ จกรรม 

ตรงศาลาทวด ตรงแนวหลักเขตระหว่างเขตพัทลุงและตรัง ก็จะมีกิจกรรมหลายอย่าง เช่น การปั่นจักรยาน การเดินวิ่ง

มาราธอน เจ้าภาพในงานนี้ก็จะเป็นศูนย์ท่องเที่ยวจังหวัดตรัง  

ประธาน        ก่อนวันที่ 18 สิงหาคม 2557 มีโอกาสปลายเดือนจะขึ้นไปน าเรียนรัฐมนตรี อยากให้ท่านมาดูว่าพวก

เราอยู่กันยังไง เป็นอย่างไรบ้าง ท่านบอกไม่เคยมาภาคใต้เลย เพราะที่ผ่านมาก็มีอธิบดีมโนพัศ  ท่านก็มา บางที

ผู้บริหารเขามองว่าทางใต้ท างานกันหรือไม่ ผมว่าเขาก็มองเราในลักษณะนี้ แต่ถ้าผู้บริหารระดับสูงมีโอกาสได้มาดู

พ้ืนที่เรา มาเห็นผลงานที่เราท างานทัศนคติอาจจะเปลี่ยนไป และจะเกิดผลดีกับเราด้วย  

ประธาน        ท่านอธิบดีได้เน้นย้ าว่า ให้มอบหมายงานให้เจ้าหน้าที่ในส่วนได้ท างานกันทุกคน ให้ผอ.ส่วนฯ พิจารณา

ว่าใครควรท าหน้าที่อะไร และมีนโยบายให้ส่งเจ้าหน้าที่ไปเป็นผู้ช่วยหัวหน้าหน่วยงาน เพราะตอนนี้กรมฯได้ร่าง

หลักเกณฑว์่าใครจะเป็นหัวหน้าอุทยาน หัวหน้าหน่วยงาน ต้องผ่านการเป็นผู้ช่วยมาก่อน   
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ที่ประชุม        รับทราบ 

  

/ประธาน...... 
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ประธาน         กล่าวขอบคุณข้าราชการทุกคนที่ได้เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน 

เลิกประชุม เวลา 16.45 น. 

 

                                                                                   ผู้จดรายงานการประชุม 

                                                   (นางรัชนี  รัตนพันธุ์) 

                                               เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

 

 

                                                                                   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                    (นางสาวโสภา ชูชื่น) 

                                                ผู้อ านวยการส่วนอ านวยการ 


